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特集

　穂別地区で農業を営む東洋一さんは、町民や子どもたちに化学合成農薬や化
学肥料に頼らず、安全で環境にも優しいオーガニック野菜を届けたいとの思いで
畑作りに取り組んでいます。平成28年に父から事業を引継ぎ、妻と両親、ベトナ
ム人技能実習生の計6人で稲作を中心にほうれん草やカボチャ、大豆などの農作
物の栽培と繁殖親牛の飼育を約90㌶で行っています。
　3年ほど前から食に対して疑問を持った東さんは「医食同源。食事は元気で健
康でいるために大切なこと」と食の見直しを決意。東胆振や十勝管内で有機栽
培に取り組む農家との情報交換や資料などで学びを深めました。「現在の農作
物の栄養価は50年前から比べ、半減していることを知った」と話す東さんは「通
常の農法を否定するわけではなく、町民や子どもたちに、こういう作り方もある
よと知ってもらいたい」と思いを込めました。
　同農場では、令和4年度から農薬や肥料の使用を半分以下に抑える特別栽培
や、植物と土本来の力で育てる自然栽培、動植物質の肥料で育てるオーガニック農
法を始めました。丈夫な作物を育てるため、土に不足している成分を調査し、必要
な物を補う土壌作りに力を注ぎ、作物本来の力を発揮できるよう心掛けています。
　東さんは双子の子を持つ父であり、可能な限り子どもたちに農薬を取らせたく
ないとの思いから、「これからの主役を担うむかわの子どもたちに食や農業に興味
を持ってもらえるように頑張っていく」と力を込め、「町内の小学校で食育の一環
として、寒締めほうれん草を使った料理を取り入れてもらいました。将来、米や他
の作物も給食で取り入れてもらえるように活動を続けていきます」と話しました。

　職員らは3班に分かれ、3月11日から25日まで、6泊7日の交代で派遣。現地で、被災者の健康支援や衛生管理
業務などに対応します。
　激励式で竹中喜之町長は「この地震で被災された方々
は、すでに避難生活も2ヶ月を超え、精神的にも健康的にも
疲弊しているかと思います。自身の安全と健康に留意して、
蓄積されている力をもって被災された方々に寄り添い、職
務に励んでいただきたい」と激励しました。
　職員を代表して保健介護課の今井喜代子参事兼統括保
健師が「胆振東部地震において、全国から保健師の派遣を
受け、在宅の高齢者訪問や避難所の健康管理などの支援
を受けた経験がありますので、その経験を活かして厚真町
と共に、輪島市の支援にあたりたい」と決意を述べました。

　むかわ町は3月8日、令和6年能登半島地震の災害支援を行うため、北海道チームの一員として石
川県輪島市に派遣する職員5人の応援職員激励式を町長室で行いました。

能登半島地震支援へ 町派遣職員激励式特 集

収穫適期を見極めながら
丁寧に収穫する東さん

作物本来の力で栽培に取り組む東さん

寒さに当てることで甘みが増す
「寒締めほうれん草」

輪島市の災害支援にあたる派遣職員

オーガニック野菜を作る
東 農 場

未来を担う
子どもたちに関心を
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c o n t e n t s：もくじ

人口と世帯

死亡事故ゼロへの願い

2 6 7 2
死亡交通事故ゼロ日数

（令和6年2月末）

3
4～6
7
8～10

11

14～15

18～19
20
23
24

【特集】能登半島地震職員派遣激励式 他
【恐竜特集】エスコンフィールド北海道にカムイサウルス展示 他
【特集】鵡川・穂別中学校、高校卒業式挙行
ニュース・NEWS
（會澤高圧コンクリートとの協定締結式、むかわ学発表会 他）

むかわフラッシュ
（防犯教室、鵡川空中写真展、保育所ひなまつり）

インフォメーション
（環境美化モデル活動認定制度、子育て応援事業 他）

健康カレンダー、健康ガイド
4月の診療案内（苫小牧保健所事業、町内事業 他）
文芸欄
「共に創ろう」 未来のむかわ No.13

総　　数▶

男　　性▶

女　　性▶

鵡川地区▶

穂別地区▶

世  帯  数▶

7,311人
（対前月比：11人減）

3,596人
（ 　 同  　：   1人増）

3,715人
（ 　 同  　：12人減）

5,089人
（ 　 同  　：11人減）

2,222人
（ 　 同増減なし　　）

3,994世帯
（ 　 同増減なし　　）
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　小谷地さんは、祖父の代から漁業を営む3
代目。祖父や父の姿を見て、17歳で漁業の道
に入り45年が経過。「第三十五蒼龍丸」の船
長として日々、むかわ町の漁業発展のために
尽力し、5年前から同組合の組合長を務めて
います。
　「ホタテは水害に弱く平成4年の災害でホ
タテ漁は衰退した」と振り返り、「近年のし
しゃもの不漁は漁業者にとって痛手。その危
機を救いたい思いからホタテの稚貝放流を
始めた」と話す小谷地さんは、同組合のホタ
テ部会長も務め、4隻17人を率いる船団責任
者として活躍しています。令和3年から稚貝
の放流を始め、令和4年春から漁獲を始めま
した。
　今年も1月5日から漁獲を始め、毎日約10
～12㌧が水揚げされ、韓国をメインに道内
にも出荷。5月末頃まで漁に出る予定と話す
小谷地さんは「昨年は1億円超えの漁獲があ
り、今年は2億円超えが目標」と意気込み、
「ホタテ漁には人手が必要で若い人の働く場
所になっている。ホタテの漁獲が漁業者の収
入安定に繋がれば」と期待を寄せました。

むかわ産ホタテを特産品に

鵡川漁業協同組合組合長
　　　　      小谷地 好輝さん（62歳）

第
12
回

寄附件数・寄附金額
（令和6年2月1日～2月29日）

1,946,000円
142件

令和5年度累計
71,271,500円

4,735件

ふるさと
納税寄附



特集

　穂別地区で農業を営む東洋一さんは、町民や子どもたちに化学合成農薬や化
学肥料に頼らず、安全で環境にも優しいオーガニック野菜を届けたいとの思いで
畑作りに取り組んでいます。平成28年に父から事業を引継ぎ、妻と両親、ベトナ
ム人技能実習生の計6人で稲作を中心にほうれん草やカボチャ、大豆などの農作
物の栽培と繁殖親牛の飼育を約90㌶で行っています。
　3年ほど前から食に対して疑問を持った東さんは「医食同源。食事は元気で健
康でいるために大切なこと」と食の見直しを決意。東胆振や十勝管内で有機栽
培に取り組む農家との情報交換や資料などで学びを深めました。「現在の農作
物の栄養価は50年前から比べ、半減していることを知った」と話す東さんは「通
常の農法を否定するわけではなく、町民や子どもたちに、こういう作り方もある
よと知ってもらいたい」と思いを込めました。
　同農場では、令和4年度から農薬や肥料の使用を半分以下に抑える特別栽培
や、植物と土本来の力で育てる自然栽培、動植物質の肥料で育てるオーガニック農
法を始めました。丈夫な作物を育てるため、土に不足している成分を調査し、必要
な物を補う土壌作りに力を注ぎ、作物本来の力を発揮できるよう心掛けています。
　東さんは双子の子を持つ父であり、可能な限り子どもたちに農薬を取らせたく
ないとの思いから、「これからの主役を担うむかわの子どもたちに食や農業に興味
を持ってもらえるように頑張っていく」と力を込め、「町内の小学校で食育の一環
として、寒締めほうれん草を使った料理を取り入れてもらいました。将来、米や他
の作物も給食で取り入れてもらえるように活動を続けていきます」と話しました。

　職員らは3班に分かれ、3月11日から25日まで、6泊7日の交代で派遣。現地で、被災者の健康支援や衛生管理
業務などに対応します。
　激励式で竹中喜之町長は「この地震で被災された方々
は、すでに避難生活も2ヶ月を超え、精神的にも健康的にも
疲弊しているかと思います。自身の安全と健康に留意して、
蓄積されている力をもって被災された方々に寄り添い、職
務に励んでいただきたい」と激励しました。
　職員を代表して保健介護課の今井喜代子参事兼統括保
健師が「胆振東部地震において、全国から保健師の派遣を
受け、在宅の高齢者訪問や避難所の健康管理などの支援
を受けた経験がありますので、その経験を活かして厚真町
と共に、輪島市の支援にあたりたい」と決意を述べました。

　むかわ町は3月8日、令和6年能登半島地震の災害支援を行うため、北海道チームの一員として石
川県輪島市に派遣する職員5人の応援職員激励式を町長室で行いました。

能登半島地震支援へ 町派遣職員激励式特 集

収穫適期を見極めながら
丁寧に収穫する東さん

作物本来の力で栽培に取り組む東さん

寒さに当てることで甘みが増す
「寒締めほうれん草」

輪島市の災害支援にあたる派遣職員

オーガニック野菜を作る
東 農 場

未来を担う
子どもたちに関心を
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No.216

c o n t e n t s：もくじ

人口と世帯

死亡事故ゼロへの願い

2 6 7 2
死亡交通事故ゼロ日数

（令和6年2月末）

3
4～6
7
8～10

11

14～15

18～19
20
23
24

【特集】能登半島地震職員派遣激励式 他
【恐竜特集】エスコンフィールド北海道にカムイサウルス展示 他
【特集】鵡川・穂別中学校、高校卒業式挙行
ニュース・NEWS
（會澤高圧コンクリートとの協定締結式、むかわ学発表会 他）

むかわフラッシュ
（防犯教室、鵡川空中写真展、保育所ひなまつり）

インフォメーション
（環境美化モデル活動認定制度、子育て応援事業 他）

健康カレンダー、健康ガイド
4月の診療案内（苫小牧保健所事業、町内事業 他）
文芸欄
「共に創ろう」 未来のむかわ No.13

総　　数▶

男　　性▶

女　　性▶

鵡川地区▶

穂別地区▶

世  帯  数▶

7,311人
（対前月比：11人減）

3,596人
（ 　 同  　：   1人増）

3,715人
（ 　 同  　：12人減）

5,089人
（ 　 同  　：11人減）

2,222人
（ 　 同増減なし　　）

3,994世帯
（ 　 同増減なし　　）
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り

　小谷地さんは、祖父の代から漁業を営む3
代目。祖父や父の姿を見て、17歳で漁業の道
に入り45年が経過。「第三十五蒼龍丸」の船
長として日々、むかわ町の漁業発展のために
尽力し、5年前から同組合の組合長を務めて
います。
　「ホタテは水害に弱く平成4年の災害でホ
タテ漁は衰退した」と振り返り、「近年のし
しゃもの不漁は漁業者にとって痛手。その危
機を救いたい思いからホタテの稚貝放流を
始めた」と話す小谷地さんは、同組合のホタ
テ部会長も務め、4隻17人を率いる船団責任
者として活躍しています。令和3年から稚貝
の放流を始め、令和4年春から漁獲を始めま
した。
　今年も1月5日から漁獲を始め、毎日約10
～12㌧が水揚げされ、韓国をメインに道内
にも出荷。5月末頃まで漁に出る予定と話す
小谷地さんは「昨年は1億円超えの漁獲があ
り、今年は2億円超えが目標」と意気込み、
「ホタテ漁には人手が必要で若い人の働く場
所になっている。ホタテの漁獲が漁業者の収
入安定に繋がれば」と期待を寄せました。

むかわ産ホタテを特産品に

鵡川漁業協同組合組合長
　　　　      小谷地 好輝さん（62歳）

第
12
回

寄附件数・寄附金額
（令和6年2月1日～2月29日）

1,946,000円
142件

令和5年度累計
71,271,500円

4,735件

ふるさと
納税寄附



Kamuysaurus japonicus

　北海道日本ハムファイターズの本拠地のエスコンフィールド
HOKKAIDO（北広島市）にカムイサウルスの全身骨格レプリ
カを3月1日から3月29日まで展示しました。
　エスコンフィールドでは各種イベントが実施されており、
オープン戦を見に来た方やイベント参加者などにご覧頂き、多
くの方に楽しんでいただきました。

カムイサウルス
野球ファンを魅了!

恐・竜・特・集

PH
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Kamuysaurus japonicus

　北海道日本ハムファイターズの本拠地のエスコンフィールド
HOKKAIDO（北広島市）にカムイサウルスの全身骨格レプリ
カを3月1日から3月29日まで展示しました。
　エスコンフィールドでは各種イベントが実施されており、
オープン戦を見に来た方やイベント参加者などにご覧頂き、多
くの方に楽しんでいただきました。

カムイサウルス
野球ファンを魅了!

恐・竜・特・集

PH
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　恐竜化石「カムイサウルス・ジャポニクス」（通称：むかわ竜）の骨格レプリカが沖縄県立博物館・美術館（那覇
市）に寄贈され、公開が始まりました。
　寄贈したのは、札幌市在住の植田英隆さん＝令和5年度むかわ町善行表彰受賞者＝。自身が沖縄県に気持
ちを寄せてきた歴史観と家族の誕生日を記念したほか、県内の経済発展にも思いが込められています。むか
わ町内事業者から骨格レプリカを購入し、このたび同館に贈られました。
　寄贈された骨格レプリカの大きさは全長7.5㍍、高さ3.2㍍。同館1階エントランスホールに飾られ、迫力ある
姿で来館者をお迎えしています。
　寄贈式は2月20日、同館で行われ、沖縄県の玉城デニー知事や同館の里井洋一館長、竹中喜之町長、植田さ
んなどの関係者が出席しました。冒頭のオープニングセレモニーでは、
関係者がテープカットを行い、骨格レプリカの展示とお披露目を喜び合
いました。
　その後のあいさつで、竹中町長は「このご縁で沖縄と北海道を竜で
つなげる交流の懸け橋となることを願っています」と期待を寄せまし
た。玉城知事は「子どもたちは目を輝かせ、自然史への興味・関心をより
一層高めるでしょう」と述べ、植田さんに感謝状を授与しました。
　植田さんは「北海道と沖縄以外の博物館にこれはありません。好奇
心を持って視野を広げて見てほしいです」と願いを込め、笑みを見せて
いました。

オープニングセレモニーでテープカットを行う関係者。
（左から）里井館長、玉城知事、植田さん、竹中町長

来賓としてあいさつする竹中町長

恐・竜・特・集

沖縄県立博物館・美術館でむかわ竜骨格レプリカ展示
札幌市在住の上田さんが寄贈 セレモニーに竹中町長も出席

～竜でつながる交流の架け橋～

　3月に入り、町内の中学校と高校で卒業証書授与式が行われました。卒業生たちは、
級友や家族への感謝の気持ちと新たな出会いへの期待を胸に歩み出しました。
　鵡川高校45人、穂別高校6人、鵡川中学校38人、穂別中学校8人の卒業生たちが思
い出の校舎から巣立ちました。

卒業生入場

思い出を胸に式に臨む卒業生

卒業生答辞

卒業証書を受け取る卒業生

卒業生答辞

在校生に見送られながら
校舎を後にする卒業生

思い出の教室で写真に収まる卒業生

卒業生答辞
保護者への手紙を
読み上げる卒業生

思い出を写真に収める卒業生

卒業生答辞

保護者へ感謝の挨拶をする卒業生

鵡川高校 穂別高校

鵡川中学校 穂別中学校

特 

集
卒業おめでとう 羽ばたこう次のステージへ
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　恐竜化石「カムイサウルス・ジャポニクス」（通称：むかわ竜）の骨格レプリカが沖縄県立博物館・美術館（那覇
市）に寄贈され、公開が始まりました。
　寄贈したのは、札幌市在住の植田英隆さん＝令和5年度むかわ町善行表彰受賞者＝。自身が沖縄県に気持
ちを寄せてきた歴史観と家族の誕生日を記念したほか、県内の経済発展にも思いが込められています。むか
わ町内事業者から骨格レプリカを購入し、このたび同館に贈られました。
　寄贈された骨格レプリカの大きさは全長7.5㍍、高さ3.2㍍。同館1階エントランスホールに飾られ、迫力ある
姿で来館者をお迎えしています。
　寄贈式は2月20日、同館で行われ、沖縄県の玉城デニー知事や同館の里井洋一館長、竹中喜之町長、植田さ
んなどの関係者が出席しました。冒頭のオープニングセレモニーでは、
関係者がテープカットを行い、骨格レプリカの展示とお披露目を喜び合
いました。
　その後のあいさつで、竹中町長は「このご縁で沖縄と北海道を竜で
つなげる交流の懸け橋となることを願っています」と期待を寄せまし
た。玉城知事は「子どもたちは目を輝かせ、自然史への興味・関心をより
一層高めるでしょう」と述べ、植田さんに感謝状を授与しました。
　植田さんは「北海道と沖縄以外の博物館にこれはありません。好奇
心を持って視野を広げて見てほしいです」と願いを込め、笑みを見せて
いました。

オープニングセレモニーでテープカットを行う関係者。
（左から）里井館長、玉城知事、植田さん、竹中町長

来賓としてあいさつする竹中町長

恐・竜・特・集

沖縄県立博物館・美術館でむかわ竜骨格レプリカ展示
札幌市在住の上田さんが寄贈 セレモニーに竹中町長も出席

～竜でつながる交流の架け橋～

　3月に入り、町内の中学校と高校で卒業証書授与式が行われました。卒業生たちは、
級友や家族への感謝の気持ちと新たな出会いへの期待を胸に歩み出しました。
　鵡川高校45人、穂別高校6人、鵡川中学校38人、穂別中学校8人の卒業生たちが思
い出の校舎から巣立ちました。

卒業生入場

思い出を胸に式に臨む卒業生

卒業生答辞

卒業証書を受け取る卒業生

卒業生答辞

在校生に見送られながら
校舎を後にする卒業生

思い出の教室で写真に収まる卒業生

卒業生答辞
保護者への手紙を
読み上げる卒業生

思い出を写真に収める卒業生

卒業生答辞

保護者へ感謝の挨拶をする卒業生

鵡川高校 穂別高校

鵡川中学校 穂別中学校

特 

集
卒業おめでとう 羽ばたこう次のステージへ
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　　むかわ町は2月15日、脱炭素対策を推進のため、総合コンクリートメーカーの會澤高圧コンク
リート（本社苫小牧市、會澤祥弘代表取締役社長）とゼロカーボン推進連携協定を締結しました。

ゼロカーボン推進連携協定 會澤高圧コンクリートと締結

MUKA
W
A 

ニュ
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S 「わが村は美しくー北海道」運動コンクール ニサナイ大地の会が優秀賞受賞

MUKA
W
A 

ニュ
ース・ NEW
S

　協定は、①脱炭素系コンクリートの普及②地域の脱炭素化に向けた取り組み③再生可能エネル
ギー導入による災害に強いまちづくりの推進④むかわフィールドを活用した、モデル的な脱炭素に
係る実証実験などの連携に関する内容です。
　町内に基幹工場を構える同社は、脱炭素コンクリートをはじめとするテクノロジーの研究開発な
どを行い、令和17年までに温室効果ガス実質ゼロにすることを宣言。自治体とゼロカーボンに
フォーカスした協定を結ぶのは同町が初
めてです。
　産業会館で開かれた締結式で會澤代表
取締役社長は「鵡川工場は圧倒的な生産
量を誇り、我々にとって古里そのもの。
我々の事業を育んでもらっているむかわ
町と共に政策を推進していく協定を結ぶ
ことが出来て感無量」と話し、竹中町長は
「脱炭素社会に向けて、互いに進化を遂げ
るための第一歩になると感じている」と
期待しました。

　　ニサナイ地区の農業者などで構成されるニサナイ大地の会（中澤浩代表）が、道内の農山漁
村で、地域の魅力活性化に貢献する住民主体の団体活動を表彰する「わが村は美しくー北海道」
運動の第11回コンクール（北海道開発局主催）で優秀賞を受賞。表彰式が2月5日、穂別町民セン
ターで開かれました。
　同会は平成28年に発足。20～60代の農業者ら約20人が、地域が目指す未来予想図として「ニサナ
イビジョン」を作成し、支え合う地域づくりを進める活動を展開。同会はこれまで、ニサナイ会館周
辺の清掃や花壇整備、エゾフクロウの巣箱の設置など、異なる世代の会員が意見を出し合いながら、
地域の活性化に取り組んでいます。
　同コンクールには全道56市町村から63
団体が応募。東胆振・日高管内での受賞は
同会が唯一。表彰式で同局室蘭開発建設
部の秦哲次長から中澤代表に表彰状を贈
り、今後の活動を激励。中澤代表は「生ま
れ育った地域を守り、次の世代に託して
いけるように活動してきた。今回の受賞
はありがたく思い、会員の士気も上がっ
た」と述べました。

今後の連携を約束する會澤代表取締役社長（左）と竹中町長

表彰状を手にする中澤代表（中央）と秦次長（左）

　宮川さんは平成20年に町で新規就農を目指し、研修を経て平成23年に新規就農。レタスやトマトの栽
培のほか、トマトの加工品販売にも取り組んでいます。また、
新規就農者の模範となる生産技術向上への取り組みや安定し
た経営、就農希望者への助言など、経営改善や地域農業の振
興に積極的に参加、協力していることから認定されました。
　報告会のなかで宮川さんは「自分なりに頑張ってきたことで
推薦をもらい、認定されたことを嬉しく思います」と述べ、「農
業士として、町の農業を盛り上げていく一員を担う1人になれた
ら」と意気込みました。

　式典は、高玉会長からこれまで、長年にわたり同会の活動
に尽くされてきた歴代会長や永年役員へ感謝状が手渡され、
竹中喜之町長と長谷川孝雄教育長から祝辞が送られました。
式典後には、町保健介護課の柳本園子保健師から「未来の子
どもたちへ」をテーマにした記念講演も行われました。
　高玉会長は「女性団体として、太陽のごとく明るい笑顔で活
動し、触れあう人たちに元気や勇気を伝える、魅力ある団体活
動を今後も推進していきます」と誓いました。

　昭和58年に胆振東農業共済組合に就職。馬や牛の診療業
務に従事する傍ら、黒毛和種子牛の肺炎や腸炎の治療予防
対策に取り組むとともに、北海道家畜畜産物衛生指導協会の
委嘱獣医師として、胆振管内の家畜自衛防疫組合活動に尽
力。平成29年以降は、むかわ町はもとより、安平町、厚真町内
の馬ワクチン事業を一手に引き受け、馬の伝染病疾病に対す
る自衛防疫活動を牽引されてきました。
　また、胆振獣医師会（むかわ分会所属）の代表監事として
獣医師の処遇改善や地産振興に注力されているほか、町内
の狂犬病予防接種への協力など、これまでの功績が評価され同賞を受賞しました。土屋さんは「長い間こ
の仕事をさせていただいたのは、むかわ町をはじめ胆振東部の皆様のおかげです」と話し、「これからも
現場にこだわり、牛や馬、豚など家畜の育成に関わっていきます」と抱負を述べました。

　　むかわ町をはじめ、胆振管内で獣医師として防疫活動に長年尽力されてきた、土屋さんが
「北海道産業貢献表彰（農業関係功労者）」を受賞。2月15日、竹中喜之町長を表敬訪問し、受賞報
告を行いました。
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ース・ NEW

S 受賞おめでとうございます 「北海道産業貢献表彰（農業関係功労者）」獣医師 土屋久司さん（67歳）

　　鵡川地区で推薦された宮川正太郎さんが、令和5年度「北海道農業士」に新たに認定されま
した。これを受けて3月1日、むかわ町役場を訪れ竹中喜之町長へ報告を行いました。
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S 鵡川地区の農業者　宮川正太郎さん「農業士」認定

　　鵡川婦人団体連絡協議会（高玉千代子会長）は2月16日、同会創立60周年記念式典を四季の館
研修室で行いました。会員や来賓約30人が出席し、60周年の節目を祝いました。
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S 鵡川婦人団体連絡協議会　創立60周年の節目

北海道産業貢献表彰を受賞した土屋さん（右）

北海道農業士に認定された宮川さん（右）

これまでの活動を振り返る高玉会長
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　　むかわ町は2月15日、脱炭素対策を推進のため、総合コンクリートメーカーの會澤高圧コンク
リート（本社苫小牧市、會澤祥弘代表取締役社長）とゼロカーボン推進連携協定を締結しました。

ゼロカーボン推進連携協定 會澤高圧コンクリートと締結
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　協定は、①脱炭素系コンクリートの普及②地域の脱炭素化に向けた取り組み③再生可能エネル
ギー導入による災害に強いまちづくりの推進④むかわフィールドを活用した、モデル的な脱炭素に
係る実証実験などの連携に関する内容です。
　町内に基幹工場を構える同社は、脱炭素コンクリートをはじめとするテクノロジーの研究開発な
どを行い、令和17年までに温室効果ガス実質ゼロにすることを宣言。自治体とゼロカーボンに
フォーカスした協定を結ぶのは同町が初
めてです。
　産業会館で開かれた締結式で會澤代表
取締役社長は「鵡川工場は圧倒的な生産
量を誇り、我々にとって古里そのもの。
我々の事業を育んでもらっているむかわ
町と共に政策を推進していく協定を結ぶ
ことが出来て感無量」と話し、竹中町長は
「脱炭素社会に向けて、互いに進化を遂げ
るための第一歩になると感じている」と
期待しました。

　　ニサナイ地区の農業者などで構成されるニサナイ大地の会（中澤浩代表）が、道内の農山漁
村で、地域の魅力活性化に貢献する住民主体の団体活動を表彰する「わが村は美しくー北海道」
運動の第11回コンクール（北海道開発局主催）で優秀賞を受賞。表彰式が2月5日、穂別町民セン
ターで開かれました。
　同会は平成28年に発足。20～60代の農業者ら約20人が、地域が目指す未来予想図として「ニサナ
イビジョン」を作成し、支え合う地域づくりを進める活動を展開。同会はこれまで、ニサナイ会館周
辺の清掃や花壇整備、エゾフクロウの巣箱の設置など、異なる世代の会員が意見を出し合いながら、
地域の活性化に取り組んでいます。
　同コンクールには全道56市町村から63
団体が応募。東胆振・日高管内での受賞は
同会が唯一。表彰式で同局室蘭開発建設
部の秦哲次長から中澤代表に表彰状を贈
り、今後の活動を激励。中澤代表は「生ま
れ育った地域を守り、次の世代に託して
いけるように活動してきた。今回の受賞
はありがたく思い、会員の士気も上がっ
た」と述べました。

今後の連携を約束する會澤代表取締役社長（左）と竹中町長

表彰状を手にする中澤代表（中央）と秦次長（左）

　宮川さんは平成20年に町で新規就農を目指し、研修を経て平成23年に新規就農。レタスやトマトの栽
培のほか、トマトの加工品販売にも取り組んでいます。また、
新規就農者の模範となる生産技術向上への取り組みや安定し
た経営、就農希望者への助言など、経営改善や地域農業の振
興に積極的に参加、協力していることから認定されました。
　報告会のなかで宮川さんは「自分なりに頑張ってきたことで
推薦をもらい、認定されたことを嬉しく思います」と述べ、「農
業士として、町の農業を盛り上げていく一員を担う1人になれた
ら」と意気込みました。

　式典は、高玉会長からこれまで、長年にわたり同会の活動
に尽くされてきた歴代会長や永年役員へ感謝状が手渡され、
竹中喜之町長と長谷川孝雄教育長から祝辞が送られました。
式典後には、町保健介護課の柳本園子保健師から「未来の子
どもたちへ」をテーマにした記念講演も行われました。
　高玉会長は「女性団体として、太陽のごとく明るい笑顔で活
動し、触れあう人たちに元気や勇気を伝える、魅力ある団体活
動を今後も推進していきます」と誓いました。

　昭和58年に胆振東農業共済組合に就職。馬や牛の診療業
務に従事する傍ら、黒毛和種子牛の肺炎や腸炎の治療予防
対策に取り組むとともに、北海道家畜畜産物衛生指導協会の
委嘱獣医師として、胆振管内の家畜自衛防疫組合活動に尽
力。平成29年以降は、むかわ町はもとより、安平町、厚真町内
の馬ワクチン事業を一手に引き受け、馬の伝染病疾病に対す
る自衛防疫活動を牽引されてきました。
　また、胆振獣医師会（むかわ分会所属）の代表監事として
獣医師の処遇改善や地産振興に注力されているほか、町内
の狂犬病予防接種への協力など、これまでの功績が評価され同賞を受賞しました。土屋さんは「長い間こ
の仕事をさせていただいたのは、むかわ町をはじめ胆振東部の皆様のおかげです」と話し、「これからも
現場にこだわり、牛や馬、豚など家畜の育成に関わっていきます」と抱負を述べました。

　　むかわ町をはじめ、胆振管内で獣医師として防疫活動に長年尽力されてきた、土屋さんが
「北海道産業貢献表彰（農業関係功労者）」を受賞。2月15日、竹中喜之町長を表敬訪問し、受賞報
告を行いました。
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S 受賞おめでとうございます 「北海道産業貢献表彰（農業関係功労者）」獣医師 土屋久司さん（67歳）

　　鵡川地区で推薦された宮川正太郎さんが、令和5年度「北海道農業士」に新たに認定されま
した。これを受けて3月1日、むかわ町役場を訪れ竹中喜之町長へ報告を行いました。
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S 鵡川地区の農業者　宮川正太郎さん「農業士」認定

　　鵡川婦人団体連絡協議会（高玉千代子会長）は2月16日、同会創立60周年記念式典を四季の館
研修室で行いました。会員や来賓約30人が出席し、60周年の節目を祝いました。
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S 鵡川婦人団体連絡協議会　創立60周年の節目

北海道産業貢献表彰を受賞した土屋さん（右）

北海道農業士に認定された宮川さん（右）

これまでの活動を振り返る高玉会長
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（有料広告）

　　　　　　ケアハウス・デイサービスセンターこすもすは2月8日、通所者や携帯電話を持って
いる利用高齢者が振り込め詐欺や特殊詐欺などにあわないようにと防犯教室を開き、詐欺の手
口や対策方法を学びました。
　苫小牧警察署穂別駐在所の富成大蔵所長を講師に招き、同センターを利用する23人が参加。
富成所長から「最近は、儲け話を利用した詐欺が増えている」と説明、「自分だけが得する話しは
周りに相談しないから引っかかりやすい。もしそういう話しがあったら私に相談してください」と
伝え、参加者は熱心に耳を傾けました。教室に参加した金川千代さんは「こういう話しはとても為になりました。わざわざ来てもらっ
てありがたい」と話してくれました。同センターでは今後も同様の教室を開いていく予定です。

詐欺に注意!デイサービス・ケアハウス利用者に防犯教室

　　　　　　むかわ町教育委員会は1月30日～2月18日、まなびランド図書室で文化財ミニ展示
「昭和初期の鵡川市街空中写真展」を開き、現在とは大きく異なる町の姿を大型パネルで展示し
ました。
　昭和8年7月開催の第二回胆振二歳馬共進記念絵はがきに掲載された同写真は、縦140㌢横
230㌢の大型パネルに引き伸ばされ図書室入り口に展示。写真内には鵡川駅や鵡川橋、鵡川尋
常小学校などが写され、訪れた方は今の風景と比較しながら写真に見入っていました。

昭和初期の鵡川市街を映した空中写真展が開かれました

　　　　　　たんぽぽ保育所（3月1日）、ひまわり保
育所（3月4日）は、恒例のひな祭り会を行いました。園
児たちは順番におひなさまとおだいりさま、三人官女
の衣装に身を包んでの写真撮影やおひなさまの福笑
い、「うれしいひなまつり」の合唱などを行いました。ま
た、給食の時間に先生からひな祭りにまつわる話しを
聞き、赤飯やオードブルなどでお祝いしました。

子どもたちの健やかな成長願って 保育所でひな祭り会

昭和初期の鵡川市街に見入る来館者

たんぽぽ保育所ひな祭り会 ひまわり保育所ひな祭り会

富成所長からの話しを熱心に聞く利用者

　　鵡川高校（柳本高秀校長）は2月15日、地域課題の解決方法を見いだす探究学習「むかわ学」
のまとめ発表会を四季の館たんぽぽホールといこいの広場で開かれ、1・2年生86人はこれまで
の探究結果のまとめ発表を実施。観光人口増加などをこれまで探究してきた3年生3人は、人気
ゲーム・アニメに登場するキャラクターの等身大パネルが完成したことを発表しました。

鵡川高生のこれまでの探究結果を発表 「むかわ学」まとめ発表会開催
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S 北海道優良米生産出荷共励会表彰式 穂別地区の石崎憲一さんが最優秀賞受賞

北海道善行賞（交通安全実践者）
藤田 芳伸さん ・ 渡部 篤さん

MUKA
W
A 

ニュ
ース・ NEW
S

　1年生は、むかわ町内のフィールドワークを通して発見した課題などを個人でまとめ、生徒や来
場者に向けて発表しました。2年生は、13グループに分かれ、世代間交流の開催や町民の健康増進を
図るスポーツイベントの企画、鹿肉の需要を増やすための商品開発など、これまでの探究の中間発
表と今後の展望を来場者に伝えました。
　3年生グループは「ウマ娘プリティーダービー」に登場するキャラクター「セイウンスカイ」と「ナ
カヤマフェスタ」、「ニシノフラワー」3体の等身大パネルをお披露目しました。観光人口増加や地域
活性化案を考える、同校3年生グループの提言を受けて町が設置。3体のパネルは、四季の館とぽぽ
んた市場、町観光協会チャレンジショップで展示され、訪れた方を出迎えます。

　　穂別地区で農業を営む石崎憲一さんが3月8日、札幌市で開かれた「令和5年度稲作・麦作総
合改善研修会」（北海道農産協会主催）の「第61回北海道優良米生産出荷共励会表彰式移植栽
培部門個人の部（うるち米・2㌶以上）」で最優秀賞に輝きました。
　同共励会は、高い生産技術を持って良質・良食味米の出荷
実績を挙げ、模範となる生産者を表彰する目的で開催。石崎
さんは、約14㌶の水田で「ゆめぴりか」や「ななつぼし」など
を栽培。基本技術の励行と新しい技術や情報の導入を両立
させた農作業に取り組み、安定した低タンパク米の生産と
高い収量を維持しています。
　石崎さんは「栄誉ある賞をいただきありがたく思います。
これは、関係機関や家族の手助けがあったからです」と述
べ、「これからも家族みんなで同じ目標をもって、高品質・高
収量を維持していけたら」と力を込めました。

　交通安全指導員として、永年にわたり、交通事故防
止の実施活動を行うとともに交通安全思想の普及に
大きく貢献していると認められ、受賞となりました。

町内でのフィールドワークを通して見つけた
課題を発表する生徒

町民の健康増進と町活性化に向けた
取り組みを発表する生徒

お披露目されたパネルと写真に収まる生徒と
竹中喜之町長（左から2人目）

表彰状と盾を手にする石崎さん
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（有料広告）

　　　　　　ケアハウス・デイサービスセンターこすもすは2月8日、通所者や携帯電話を持って
いる利用高齢者が振り込め詐欺や特殊詐欺などにあわないようにと防犯教室を開き、詐欺の手
口や対策方法を学びました。
　苫小牧警察署穂別駐在所の富成大蔵所長を講師に招き、同センターを利用する23人が参加。
富成所長から「最近は、儲け話を利用した詐欺が増えている」と説明、「自分だけが得する話しは
周りに相談しないから引っかかりやすい。もしそういう話しがあったら私に相談してください」と
伝え、参加者は熱心に耳を傾けました。教室に参加した金川千代さんは「こういう話しはとても為になりました。わざわざ来てもらっ
てありがたい」と話してくれました。同センターでは今後も同様の教室を開いていく予定です。

詐欺に注意!デイサービス・ケアハウス利用者に防犯教室

　　　　　　むかわ町教育委員会は1月30日～2月18日、まなびランド図書室で文化財ミニ展示
「昭和初期の鵡川市街空中写真展」を開き、現在とは大きく異なる町の姿を大型パネルで展示し
ました。
　昭和8年7月開催の第二回胆振二歳馬共進記念絵はがきに掲載された同写真は、縦140㌢横
230㌢の大型パネルに引き伸ばされ図書室入り口に展示。写真内には鵡川駅や鵡川橋、鵡川尋
常小学校などが写され、訪れた方は今の風景と比較しながら写真に見入っていました。

昭和初期の鵡川市街を映した空中写真展が開かれました

　　　　　　たんぽぽ保育所（3月1日）、ひまわり保
育所（3月4日）は、恒例のひな祭り会を行いました。園
児たちは順番におひなさまとおだいりさま、三人官女
の衣装に身を包んでの写真撮影やおひなさまの福笑
い、「うれしいひなまつり」の合唱などを行いました。ま
た、給食の時間に先生からひな祭りにまつわる話しを
聞き、赤飯やオードブルなどでお祝いしました。

子どもたちの健やかな成長願って 保育所でひな祭り会

昭和初期の鵡川市街に見入る来館者

たんぽぽ保育所ひな祭り会 ひまわり保育所ひな祭り会

富成所長からの話しを熱心に聞く利用者

　　鵡川高校（柳本高秀校長）は2月15日、地域課題の解決方法を見いだす探究学習「むかわ学」
のまとめ発表会を四季の館たんぽぽホールといこいの広場で開かれ、1・2年生86人はこれまで
の探究結果のまとめ発表を実施。観光人口増加などをこれまで探究してきた3年生3人は、人気
ゲーム・アニメに登場するキャラクターの等身大パネルが完成したことを発表しました。

鵡川高生のこれまでの探究結果を発表 「むかわ学」まとめ発表会開催
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S 北海道優良米生産出荷共励会表彰式 穂別地区の石崎憲一さんが最優秀賞受賞

北海道善行賞（交通安全実践者）
藤田 芳伸さん ・ 渡部 篤さん
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　1年生は、むかわ町内のフィールドワークを通して発見した課題などを個人でまとめ、生徒や来
場者に向けて発表しました。2年生は、13グループに分かれ、世代間交流の開催や町民の健康増進を
図るスポーツイベントの企画、鹿肉の需要を増やすための商品開発など、これまでの探究の中間発
表と今後の展望を来場者に伝えました。
　3年生グループは「ウマ娘プリティーダービー」に登場するキャラクター「セイウンスカイ」と「ナ
カヤマフェスタ」、「ニシノフラワー」3体の等身大パネルをお披露目しました。観光人口増加や地域
活性化案を考える、同校3年生グループの提言を受けて町が設置。3体のパネルは、四季の館とぽぽ
んた市場、町観光協会チャレンジショップで展示され、訪れた方を出迎えます。

　　穂別地区で農業を営む石崎憲一さんが3月8日、札幌市で開かれた「令和5年度稲作・麦作総
合改善研修会」（北海道農産協会主催）の「第61回北海道優良米生産出荷共励会表彰式移植栽
培部門個人の部（うるち米・2㌶以上）」で最優秀賞に輝きました。
　同共励会は、高い生産技術を持って良質・良食味米の出荷
実績を挙げ、模範となる生産者を表彰する目的で開催。石崎
さんは、約14㌶の水田で「ゆめぴりか」や「ななつぼし」など
を栽培。基本技術の励行と新しい技術や情報の導入を両立
させた農作業に取り組み、安定した低タンパク米の生産と
高い収量を維持しています。
　石崎さんは「栄誉ある賞をいただきありがたく思います。
これは、関係機関や家族の手助けがあったからです」と述
べ、「これからも家族みんなで同じ目標をもって、高品質・高
収量を維持していけたら」と力を込めました。

　交通安全指導員として、永年にわたり、交通事故防
止の実施活動を行うとともに交通安全思想の普及に
大きく貢献していると認められ、受賞となりました。

町内でのフィールドワークを通して見つけた
課題を発表する生徒

町民の健康増進と町活性化に向けた
取り組みを発表する生徒

お披露目されたパネルと写真に収まる生徒と
竹中喜之町長（左から2人目）

表彰状と盾を手にする石崎さん
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穂別支署
救急車

【問い合わせ】農林水産課　農業林務グループ　電話.45-2116

　春の火災予防運動が全道一斉に実施されます。
　この運動は、「火を消して  不安を消して  つなぐ未来」を統一標語に皆さんの住んでいる町から、
火災ゼロを目指し、火災予防の意識を高めます。この期間中に消防署では、車両広報や防火査察など
を実施します。皆さんも是非、職場・町内会・自治会等で消防訓練を計画・実施して、火災予防に関す
る知識や消火方法等を身に付けましょう。

　例年、春先には山火事が多く発生しています。　
　この時期は空気が乾燥し強風が吹く気象条件に加え、山では枯葉や枯草が多くなっていること
や、山菜採りなどで増える入山者の火の不始末等により、山火事発生の危険性が高い時期となりま
す。特に、空気が乾いている日や風が強い日にはたき火や野焼きをしないなど、火の取扱いには十分
な注意が必要です。山火事は一旦発生するとその消火は容易ではなく、瞬く間に貴重な森林を焼失
するとともに、その回復には長い年月と多くの労力を要することから、予防対策が重要となります。

　新しく救急車を更新しました。
　救急車は、119番通報を受け、ケガや急病で困って
いる傷病者のもとへかけつけ命を救うための処置を
して、病院まで安全に搬送するための車です。また、
最新の電動ストレッチャーを搭載し、傷病者への負
担を最小限にして病院まで搬送します。

　4月10日から5月20日までは、林野火災予防強調期間です。例年、この時期は空気の乾燥や強
風などにより山火事が発生しやすい気象条件となります。また、山菜採りなどで山林への人の
出入りが多くなる時期と重なるため、町では重点的に山火事予防運動に取り組んでいます。

●山林に入る場合は必ず森林所有者の許可を受けてください。
●火気類などは一切持ち込まないでください。
●空き缶や紙くずなどのごみは必ず持ち帰ってください。
●樹木を傷つけたり、掘り取ったりしないでください。

山林に入る場合の注意 山火事を見つけたら

小さな火 一つで起こる 山火事は

「春の火災予防運動」が始まります!

林野火災に注意しましょう!

消防署穂別支署の救急車を更新しました!

全道一斉

期間／４月２０日～３０日（11日間）

すぐに消防署（119）へ
連絡してください。

●造林のための地拵え、または山林から1kmの範囲内の土地（田畑等）で火入れを行
う場合は、火入れ開始の5日前までに許可申請書を提出してください。
　なお、4月10日から5月20日までは火入れ許可を行いませんのでご注意ください。

火入れの注意

令和6年度
林野火災予防
全道統一標語

消防
だより
春の火災
予防運動

0

20

40

60

出没数

80

100

見 本

令和5年度分の

春はヒグマが冬眠から目を覚まし動きが活発化します。
北海道は被害の半数以上が山菜やキノコ採りで遭遇が発生しています。

【募集期間】令和6年4月10日（水）・17時30分まで
【募集区画】区画数：50区画（1区画：60㎡）
　　　　　・原則1人1区画になります。
　　　　　・応募多数の場合は抽選等により決定します。
【利用期間】令和6年5月1日（水）～令和6年10月31日（木）※予定
【応募資格】ふれあい農園を適正に利用できる方。

・むかわ町HP（農業水産グループ）に掲載されている利用募集ページから利
用許可書等をダウンロードし、農林水産課窓口に提出。　　　　　　　　
リンク：http://www.town.mukawa.lg.jp/item/6106.htm
・直接むかわ町役場2階農林水産課農業水産グループ窓口にて　　　　　　
申請書等を記入し提出。
　※郵送をご希望の方はむかわ町役場農林水産課農業水産グループまでご連絡ください。

○ヒグマによる事故を未然に防ぐためには
　出会わないことです
○食べ物やゴミは必ず持ち帰る
○一人では野山に入らない
○野山では音（熊鈴・ラジオ）を鳴らしながら歩く
○事前にヒグマの出没状況を確認
○薄暗いときには行動しない
○フンや足跡を見たら引き返す

申し込み方法

募集期間終了後に審査の上、可否を申請者に通知します。

　むかわ町運動公園横にあ
る、ふれあい農園で野菜作り
に挑戦してみませんか？
　農園のアドバイザーによ
る、栽培方法のアドバイスを
受けられます！

　3月までに各種事業に参加して5ポイントまたは10ポイント集めたポイントについて、
金券交換がお済みでない方はお早めに役場で金券交換の手続きをしましょう。

使用許可について

申し込み・問い合わせ先
むかわ町役場農林水産課農業水産グループ
住所：むかわ町美幸2丁目88番地　連絡先：電話.0145-42-2330

●4月からは令和6年度の新しいカードを配布しておりますので、令和6年度も引き続き多くの皆様のご利用をお待ちしております。

令和6年度
ふれあい農園
利用者を募集
しています!

春のヒグマ注意特別期間
春はヒグマに注意

4月1日（月）から5月31日（金）です

被害にあわないために
むかわ町における
出没・痕跡件数（役場受理分）

○むかわ町HPトップページの「くらし・手続き」
○JCスマートアプリ画面の「リンク」

【本庁】農林水産課　農業水産グループ 電話.42-2330
【支所】農林水産課　農業林務グループ 電話.45-2116

ヒグマ出没場所は地図で確認することができます 人里周辺などで
ヒグマを目撃したときは

役場または警察にご連絡ください
※あせらずに身の安全を確保してから

ご連絡をしてください

● ●
● ●

●

R元年 R2年 R3年 R4年 R5年

増加傾向

健康むかわチャレンジ事業の金券交換は４月末までです。

利  用  料
1区画：5,170円

MUKAWA MUKAWA 広報むかわ広報むかわ  2024年4月号 No.2162024年4月号 No.216 1212



穂別支署
救急車

【問い合わせ】農林水産課　農業林務グループ　電話.45-2116

　春の火災予防運動が全道一斉に実施されます。
　この運動は、「火を消して  不安を消して  つなぐ未来」を統一標語に皆さんの住んでいる町から、
火災ゼロを目指し、火災予防の意識を高めます。この期間中に消防署では、車両広報や防火査察など
を実施します。皆さんも是非、職場・町内会・自治会等で消防訓練を計画・実施して、火災予防に関す
る知識や消火方法等を身に付けましょう。

　例年、春先には山火事が多く発生しています。　
　この時期は空気が乾燥し強風が吹く気象条件に加え、山では枯葉や枯草が多くなっていること
や、山菜採りなどで増える入山者の火の不始末等により、山火事発生の危険性が高い時期となりま
す。特に、空気が乾いている日や風が強い日にはたき火や野焼きをしないなど、火の取扱いには十分
な注意が必要です。山火事は一旦発生するとその消火は容易ではなく、瞬く間に貴重な森林を焼失
するとともに、その回復には長い年月と多くの労力を要することから、予防対策が重要となります。

　新しく救急車を更新しました。
　救急車は、119番通報を受け、ケガや急病で困って
いる傷病者のもとへかけつけ命を救うための処置を
して、病院まで安全に搬送するための車です。また、
最新の電動ストレッチャーを搭載し、傷病者への負
担を最小限にして病院まで搬送します。

　4月10日から5月20日までは、林野火災予防強調期間です。例年、この時期は空気の乾燥や強
風などにより山火事が発生しやすい気象条件となります。また、山菜採りなどで山林への人の
出入りが多くなる時期と重なるため、町では重点的に山火事予防運動に取り組んでいます。

●山林に入る場合は必ず森林所有者の許可を受けてください。
●火気類などは一切持ち込まないでください。
●空き缶や紙くずなどのごみは必ず持ち帰ってください。
●樹木を傷つけたり、掘り取ったりしないでください。

山林に入る場合の注意 山火事を見つけたら

小さな火 一つで起こる 山火事は

「春の火災予防運動」が始まります!

林野火災に注意しましょう!

消防署穂別支署の救急車を更新しました!

全道一斉

期間／４月２０日～３０日（11日間）

すぐに消防署（119）へ
連絡してください。

●造林のための地拵え、または山林から1kmの範囲内の土地（田畑等）で火入れを行
う場合は、火入れ開始の5日前までに許可申請書を提出してください。
　なお、4月10日から5月20日までは火入れ許可を行いませんのでご注意ください。

火入れの注意

令和6年度
林野火災予防
全道統一標語

消防
だより
春の火災
予防運動

0

20

40

60

出没数

80

100

見 本

令和5年度分の

春はヒグマが冬眠から目を覚まし動きが活発化します。
北海道は被害の半数以上が山菜やキノコ採りで遭遇が発生しています。

【募集期間】令和6年4月10日（水）・17時30分まで
【募集区画】区画数：50区画（1区画：60㎡）
　　　　　・原則1人1区画になります。
　　　　　・応募多数の場合は抽選等により決定します。
【利用期間】令和6年5月1日（水）～令和6年10月31日（木）※予定
【応募資格】ふれあい農園を適正に利用できる方。

・むかわ町HP（農業水産グループ）に掲載されている利用募集ページから利
用許可書等をダウンロードし、農林水産課窓口に提出。　　　　　　　　
リンク：http://www.town.mukawa.lg.jp/item/6106.htm
・直接むかわ町役場2階農林水産課農業水産グループ窓口にて　　　　　　
申請書等を記入し提出。
　※郵送をご希望の方はむかわ町役場農林水産課農業水産グループまでご連絡ください。

○ヒグマによる事故を未然に防ぐためには
　出会わないことです
○食べ物やゴミは必ず持ち帰る
○一人では野山に入らない
○野山では音（熊鈴・ラジオ）を鳴らしながら歩く
○事前にヒグマの出没状況を確認
○薄暗いときには行動しない
○フンや足跡を見たら引き返す

申し込み方法

募集期間終了後に審査の上、可否を申請者に通知します。

　むかわ町運動公園横にあ
る、ふれあい農園で野菜作り
に挑戦してみませんか？
　農園のアドバイザーによ
る、栽培方法のアドバイスを
受けられます！

　3月までに各種事業に参加して5ポイントまたは10ポイント集めたポイントについて、
金券交換がお済みでない方はお早めに役場で金券交換の手続きをしましょう。

使用許可について

申し込み・問い合わせ先
むかわ町役場農林水産課農業水産グループ
住所：むかわ町美幸2丁目88番地　連絡先：電話.0145-42-2330

●4月からは令和6年度の新しいカードを配布しておりますので、令和6年度も引き続き多くの皆様のご利用をお待ちしております。

令和6年度
ふれあい農園
利用者を募集
しています!

春のヒグマ注意特別期間
春はヒグマに注意

4月1日（月）から5月31日（金）です

被害にあわないために
むかわ町における
出没・痕跡件数（役場受理分）

○むかわ町HPトップページの「くらし・手続き」
○JCスマートアプリ画面の「リンク」

【本庁】農林水産課　農業水産グループ 電話.42-2330
【支所】農林水産課　農業林務グループ 電話.45-2116

ヒグマ出没場所は地図で確認することができます 人里周辺などで
ヒグマを目撃したときは

役場または警察にご連絡ください
※あせらずに身の安全を確保してから

ご連絡をしてください

● ●
● ●

●

R元年 R2年 R3年 R4年 R5年

増加傾向

健康むかわチャレンジ事業の金券交換は４月末までです。

利  用  料
1区画：5,170円

MUKAWA MUKAWA 広報むかわ広報むかわ  2024年4月号 No.2162024年4月号 No.2161313
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問い合わせ 申込み 請求 予約

むかわからのお知らせ

INFORMATION
「募集」 「イベント」 「情報」など
暮らしに役立つ情報をお届けします。

自衛隊札幌地方協力本部苫小牧出
張所 ☎0144-32-3725

募
集自衛官募集案内

▶募集種目：①自衛官候補生 ②一般曹
候補生 ③一般幹部候補生 ④技術曹
⑤予備自衛官補
▶応募資格：18～54歳
▶受付期間：①第1回試験＝5月14日
（火）まで ②第1回試験＝5月7日（火）
まで ③4月12日（金）まで ④5月17
日（金）まで ⑤4月11日（木）
▶試験日程等：①5月24日（金）～27日
（月）のいずれか1日 ②第1次試験＝5
月17日（金）～26日（日）のいずれか1
日 ③1次試験＝4月20日（土） ④【陸】
6月7日（金）【海】6月14日（金）【空】6
月12日（水）～14日（金）のいずれか1
日 ⑤4月6日（土）～21日（日）のいず
れか1日

宮内庁式部職へ9月20日（金）まで
に、郵便番号、住所、氏名を書き、返
信用切手を貼った封筒を添えて提
出してください。

募
集
令和7年 歌会始の
お題が決まりました

▶詠進歌の詠進要領：①お題を詠み込
んだ自作の短歌で一人一首とし、未
発表のものに限ります。
　②書式は、半紙（習字用の半紙）を横
長に用い、右半分にお題と短歌、左半
　分に郵便番号、住所、電話番号、氏名
（本名、ふりがなつき）、生年月日、性
別及び職業（なるべく具体的に）を縦
書きで書いてください。｢主婦｣と書
いても問題ありません。
　③用紙は、半紙とし、記載事項は全て
毛筆で自書してください。
▶詠進の期間：9月30日（月）まで。郵便
の場合は当日消印有効。
▶宛先：「〒100-811　宮内庁｣とし、封
筒に｢詠進歌｣と書き添えてくださ
い。詠進歌は、小さく折って封入して
構いません。

北海道苫小牧保健所
企画総務課企画係
☎0144-77-9933

募
集
令和6年度
調理師試験のお知らせ

▶試験日時：令和6年8月22日(木)午後
1時30分～午後4時まで
▶試験地：苫小牧市
▶受験資格：高等学校入学資格を有す
る者で、2年以上調理の業務に従事し
た者(雇用状況により、受験資格の要
件が異なる場合もありますので、ご
確認ください。)
▶受付期間：令和6年5月7日(火)～5月
17日(金)
▶受験手数料：6,900円相当の北海道
収入証紙
▶願書配布場所：北海道苫小牧保健所
企画総務課企画係など

（注）お題は｢夢（ゆめ）｣ですが、｢夢｣の
文字を使用していればよく、｢夢幻｣、｢
夢中｣、｢夢路｣のような熟語にしても差
し支えありません。

情
報
4月 むかわ町
ふれあい大学講座案内

▶日時：令和6年4月12日(金)10時より
▶場所：四季の館　たんぽぽホール
▶その他：・スタンプカードをご持参く
ださい。・入学式終了後、「学生総会」を
行い、新年度の役員を決めます。・ス
ポーツ安全保険に申し込みたい方は、
「入学式しおり」とともに申込書を添
付しますので、必要事項を記入し、お
金と一緒にご持参ください。但し、申
込者が4名以上でなければ、申し込む
ことはできませんので、ご承知おき下
さい。（65歳以上/1，200円・64歳以下
/1，850円）

式典「入学式・始業式・学生総会」
　ふれあい大学では、令和6年度入学
式・始業式を下記の要領で実施する予
定です。たくさんの方で新入生の入学
をお祝いできますように、在校生の皆
さんの参加をお待ちしています。

YOSAKOIソーラン祭り実行委員会
☎011-231-4351
FAX.011-233-4351
〒060-0001
札幌市中央区北1条西2丁目
北海道経済センター4階

募
集
YOSAKOIソーラン祭り
市民審査員募集

▶とき：6月8日（土）9：30～19：00、9日
（日）9：30～21：00の中で3～4時間
▶ところ：札幌市中央区 大通公園周辺
▶活動内容：YOSAKOIソーラン祭り
における演舞の審査
▶定員：180人程度（抽選）
▶申込：4月1日（月）～26日（金）HP、
FAX、郵送で申し込み下さい
　※応募用紙はHPから入手可
　HP
　https://www.yosakoi-soran.jp/

　演舞を観て感じた『感動』が審査基準
のため、特別な技術や知識は必要あり
ません。

「基本講座」

情
報
ほくでんネットワーク
からのお願い

　毎年、春先から初夏にかけては、カラ
スやカササギの営巣が盛んになる時期
となっており、電柱や送電鉄塔に多くの
巣が作られ、巣の材料となる針金などの
金属が電線等に触れて、停電が発生する
ことがあります。
　弊社では、こうした停電を予防するた
め、電柱や送電鉄塔にカラスやカササギ
が止まりにくくする工夫をしています
が、もし、営巣を発見された場合は、お手
数ですが、下記事業所までご連絡くださ
いますようお願いいたします。
北海道電力ネットワーク株式会社
富川ネットワークセンター
☎0120-060-853
＊音声ガイダンスが流れますので
「2」を押してください。
【お問い合わせチャット】
https://www.hepco.co.jp/network/
(パソコン・スマートフォン用)
＊弊社ホームページのバナーまたは
ポップアップ(画面下部)で表示され
る「お問い合わせチャット」からご利
用いただけます。ご利用の際にかか
る通信費等はご利用者様の負担とな
ります。

　カラス・カササギの営巣による
停電の予防にご協力願います

・令和6年度の専科講座は、「入学式しお
り」に掲載する日程で実施する予定です。

「専科講座」

お題は｢夢｣と定められました。
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問い合わせ 申込み 請求 予約

【本庁】町民生活課税務G
☎42-2413
【支所】企画町民課町民G
☎45-2112

【本庁】町民生活課税務G
☎42-2413
【支所】企画町民課町民G
☎45-2112

▶講習会場：苫小牧市交通安全センター
▶注意事項：講習を受講する前に、警察署で
の更新手続きを済ませてください。免許
証の受け取りは、更新手続き後概ね40日
後です。講習は免許証の有効期限までに
受講してください。

苫小牧警察署　交通課免許係
☎0144-35-0110

運転免許講習日程／4月

2日（火）
3日（水）
5日（金）
10日（水）
12日（金）
15日（月）
4日（木）
9日（火）
4日（木）
8日（月）
11日（木）
16日（火）
5日（金）
1日（月）
3日（水）
8日（月）
11日（木）

10：30～11：00

13：30～14：00

優良講習

一般講習

違反講習

初回講習

10：30～11：30

13：30～14：30

13：30～15：30

13：30～15：30

17日（水）
19日（金）
22日（月）
24日（水）
30日（火）

16日（火）
25日（木）
18日（木）
23日（火）
25日（木）
26日（金）
19日（金）
15日（月）
18日（木）
22日（月）
26日（金）

4月講習区分・時間

2日（火）
12日（金）

23日（火）

　源泉徴収事務に係る定額減税
説明会について

むかわ町役場
総合政策課企画調整G
☎0145-42-2469
FAX.0145-42-2711

情
報
むかわ町 環境美化モデル
活動認定制度をご活用ください

▶モデル活動の認定条件：①自主的、か
つ公共的な活動であり、環境美化の向
上、良好な地域コミュニティ・増進・発
展が期待できるものであること。　
　②町が必要な支援を実施することで、
持続性のある活動であること。
　③公共の利益に反し、または反する恐
れのある行為、もしくは政治活動・宗
教活動を行わない活動であること。

　町では、地域で持続的に行われてい
る花壇整備や植樹、草刈り、ゴミ拾いな
どの環境美化活動を「モデル活動」とし
て認定し、情報提供や物品支給、課題の
調整など、町が活動に必要な支援をす
ることで、環境美化の向上と活動の普
及拡大を図りながら地域コミュニティ
を充実させていくことを目的とするも
のです。
　制度を活用できる団体等は、「地域住
民で組織する概ね5人以上で構成され
るグループ、町内の団体、事業者」とし
ています。環境美化活動を実施してい
るグループ、団体等は、ぜひ、制度を活
用してください。
　なお、「モデル活動」の認定にあたっ
ては、3つの条件をすべて満たすことが
必要となりますのでご留意ください。

むかわ町役場本庁 1階
福祉・子育て課子育て未来G
☎0145-42-2506
穂別総合支所 1階
企画町民課町民G
☎0145-45-2114

情
報
むかわ町子育て応援事業
（指定ごみ袋支給事業）

▶応援内容：子育て世帯に対する経済
的な支援と子育て環境向上のため、
もえるごみ用20リットルの指定ごみ
袋を無料で支給します。支給を受け
るには申請が必要です。(印鑑をご持
参下さい)
▶支給対象者：むかわ町に住所を有し、
在住している0歳から2歳まで(3歳
に達する誕生月まで支給対象)のお
子さんと同居し、お子さんを扶養し
ている方で、かつ、町税及び国保税を
完納している方です。
　〈乳幼児1人に対しひと月10枚を支
給します(最高120枚)〉
○申請日の属する月から年度末までの
月数分を支給します。
○年度途中で出生・転入等のある場合
は、次のとおり支給します。
　・お子さんが出生した場合は、出生日
の翌月から年度末までの月数分
　・転入した場合は、転入した日の属す
る月から年度末までの月数分
　・年度内にお子さんが3歳に達する場
合は、申請日の属する月から出生日
の属する月数分
　※対象者の方は、毎年度忘れずに申
請してください。(印鑑必要)

　4月1日から申請の受付を開始
します。
　1年分希望の方は、4月30日ま
でに申請をお願いします。

情
報
土地・家屋価格等
縦覧帳簿の縦覧

▶縦覧する帳簿：①土地価格等縦覧帳
簿/土地の所在・現況地目・地積・価格
　②家屋価格等縦覧帳簿/家屋の所在・
家屋番号・種類・構造・床面積・価格
▶縦覧期間：4月1日（月）～5月31日
（金）午前8時45分～午後5時30分
　※土日・祝日は除きます。
▶縦覧できる方：①固定資産税の納税
者及び同居している親族②納税管理
人③代理人（委任状が必要）
▶縦覧場所：【本庁】町民生活課税務G
【支所】企画町民課町民G
▶必要なもの：ご本人確認ができるも
の（運転免許証・個人番号カードなど）
▶手数料：無料（複写を希望する場合は
1枚につき50円）

　固定資産課税台帳を基に作成された
土地価格等縦覧帳簿及び家屋価格等縦
覧帳簿を縦覧します。ご自分の所有す
る土地や家屋が正しく登録されている
か、また町内にある他の土地や家屋と
比較することができます。

情
報税務署からのお知らせ

　本年6月から開始される給与等の源
泉所得税に対する定額減税について、
源泉徴収義務者を対象とした説明会
を開催します。
　令和6年4月9日（火）むかわ町産業会
館/説明会は事前予約制となっており
ます。
　予約方法等は国税庁HP
“定額減税特設サイト”
をご確認ください。

　町税の納付は便利な『口座振
替』で！

情
報町税のお知らせ

○便利…納期ごとに金融機関などへお
出かけいただく手間がなくなります。
○確実…うっかり納め忘れることがな
くなります。
○安心…納税のために現金を持ち歩く
必要がなくなります。
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問い合わせ 申込み 請求 予約

むかわからのお知らせ

INFORMATION
「募集」 「イベント」 「情報」など
暮らしに役立つ情報をお届けします。

自衛隊札幌地方協力本部苫小牧出
張所 ☎0144-32-3725

募
集自衛官募集案内

▶募集種目：①自衛官候補生 ②一般曹
候補生 ③一般幹部候補生 ④技術曹
⑤予備自衛官補
▶応募資格：18～54歳
▶受付期間：①第1回試験＝5月14日
（火）まで ②第1回試験＝5月7日（火）
まで ③4月12日（金）まで ④5月17
日（金）まで ⑤4月11日（木）
▶試験日程等：①5月24日（金）～27日
（月）のいずれか1日 ②第1次試験＝5
月17日（金）～26日（日）のいずれか1
日 ③1次試験＝4月20日（土） ④【陸】
6月7日（金）【海】6月14日（金）【空】6
月12日（水）～14日（金）のいずれか1
日 ⑤4月6日（土）～21日（日）のいず
れか1日

宮内庁式部職へ9月20日（金）まで
に、郵便番号、住所、氏名を書き、返
信用切手を貼った封筒を添えて提
出してください。

募
集
令和7年 歌会始の
お題が決まりました

▶詠進歌の詠進要領：①お題を詠み込
んだ自作の短歌で一人一首とし、未
発表のものに限ります。
　②書式は、半紙（習字用の半紙）を横
長に用い、右半分にお題と短歌、左半
　分に郵便番号、住所、電話番号、氏名
（本名、ふりがなつき）、生年月日、性
別及び職業（なるべく具体的に）を縦
書きで書いてください。｢主婦｣と書
いても問題ありません。
　③用紙は、半紙とし、記載事項は全て
毛筆で自書してください。
▶詠進の期間：9月30日（月）まで。郵便
の場合は当日消印有効。
▶宛先：「〒100-811　宮内庁｣とし、封
筒に｢詠進歌｣と書き添えてくださ
い。詠進歌は、小さく折って封入して
構いません。

北海道苫小牧保健所
企画総務課企画係
☎0144-77-9933

募
集
令和6年度
調理師試験のお知らせ

▶試験日時：令和6年8月22日(木)午後
1時30分～午後4時まで
▶試験地：苫小牧市
▶受験資格：高等学校入学資格を有す
る者で、2年以上調理の業務に従事し
た者(雇用状況により、受験資格の要
件が異なる場合もありますので、ご
確認ください。)
▶受付期間：令和6年5月7日(火)～5月
17日(金)
▶受験手数料：6,900円相当の北海道
収入証紙
▶願書配布場所：北海道苫小牧保健所
企画総務課企画係など

（注）お題は｢夢（ゆめ）｣ですが、｢夢｣の
文字を使用していればよく、｢夢幻｣、｢
夢中｣、｢夢路｣のような熟語にしても差
し支えありません。

情
報
4月 むかわ町
ふれあい大学講座案内

▶日時：令和6年4月12日(金)10時より
▶場所：四季の館　たんぽぽホール
▶その他：・スタンプカードをご持参く
ださい。・入学式終了後、「学生総会」を
行い、新年度の役員を決めます。・ス
ポーツ安全保険に申し込みたい方は、
「入学式しおり」とともに申込書を添
付しますので、必要事項を記入し、お
金と一緒にご持参ください。但し、申
込者が4名以上でなければ、申し込む
ことはできませんので、ご承知おき下
さい。（65歳以上/1，200円・64歳以下
/1，850円）

式典「入学式・始業式・学生総会」
　ふれあい大学では、令和6年度入学
式・始業式を下記の要領で実施する予
定です。たくさんの方で新入生の入学
をお祝いできますように、在校生の皆
さんの参加をお待ちしています。

YOSAKOIソーラン祭り実行委員会
☎011-231-4351
FAX.011-233-4351
〒060-0001
札幌市中央区北1条西2丁目
北海道経済センター4階

募
集
YOSAKOIソーラン祭り
市民審査員募集

▶とき：6月8日（土）9：30～19：00、9日
（日）9：30～21：00の中で3～4時間
▶ところ：札幌市中央区 大通公園周辺
▶活動内容：YOSAKOIソーラン祭り
における演舞の審査
▶定員：180人程度（抽選）
▶申込：4月1日（月）～26日（金）HP、
FAX、郵送で申し込み下さい
　※応募用紙はHPから入手可
　HP
　https://www.yosakoi-soran.jp/

　演舞を観て感じた『感動』が審査基準
のため、特別な技術や知識は必要あり
ません。

「基本講座」

情
報
ほくでんネットワーク
からのお願い

　毎年、春先から初夏にかけては、カラ
スやカササギの営巣が盛んになる時期
となっており、電柱や送電鉄塔に多くの
巣が作られ、巣の材料となる針金などの
金属が電線等に触れて、停電が発生する
ことがあります。
　弊社では、こうした停電を予防するた
め、電柱や送電鉄塔にカラスやカササギ
が止まりにくくする工夫をしています
が、もし、営巣を発見された場合は、お手
数ですが、下記事業所までご連絡くださ
いますようお願いいたします。
北海道電力ネットワーク株式会社
富川ネットワークセンター
☎0120-060-853
＊音声ガイダンスが流れますので
「2」を押してください。
【お問い合わせチャット】
https://www.hepco.co.jp/network/
(パソコン・スマートフォン用)
＊弊社ホームページのバナーまたは
ポップアップ(画面下部)で表示され
る「お問い合わせチャット」からご利
用いただけます。ご利用の際にかか
る通信費等はご利用者様の負担とな
ります。

　カラス・カササギの営巣による
停電の予防にご協力願います

・令和6年度の専科講座は、「入学式しお
り」に掲載する日程で実施する予定です。

「専科講座」

お題は｢夢｣と定められました。
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問い合わせ 申込み 請求 予約

【本庁】町民生活課税務G
☎42-2413
【支所】企画町民課町民G
☎45-2112

【本庁】町民生活課税務G
☎42-2413
【支所】企画町民課町民G
☎45-2112

▶講習会場：苫小牧市交通安全センター
▶注意事項：講習を受講する前に、警察署で
の更新手続きを済ませてください。免許
証の受け取りは、更新手続き後概ね40日
後です。講習は免許証の有効期限までに
受講してください。

苫小牧警察署　交通課免許係
☎0144-35-0110

運転免許講習日程／4月

2日（火）
3日（水）
5日（金）
10日（水）
12日（金）
15日（月）
4日（木）
9日（火）
4日（木）
8日（月）
11日（木）
16日（火）
5日（金）
1日（月）
3日（水）
8日（月）
11日（木）

10：30～11：00

13：30～14：00

優良講習

一般講習

違反講習

初回講習

10：30～11：30

13：30～14：30

13：30～15：30

13：30～15：30

17日（水）
19日（金）
22日（月）
24日（水）
30日（火）

16日（火）
25日（木）
18日（木）
23日（火）
25日（木）
26日（金）
19日（金）
15日（月）
18日（木）
22日（月）
26日（金）

4月講習区分・時間

2日（火）
12日（金）

23日（火）

　源泉徴収事務に係る定額減税
説明会について

むかわ町役場
総合政策課企画調整G
☎0145-42-2469
FAX.0145-42-2711

情
報
むかわ町 環境美化モデル
活動認定制度をご活用ください

▶モデル活動の認定条件：①自主的、か
つ公共的な活動であり、環境美化の向
上、良好な地域コミュニティ・増進・発
展が期待できるものであること。　
　②町が必要な支援を実施することで、
持続性のある活動であること。
　③公共の利益に反し、または反する恐
れのある行為、もしくは政治活動・宗
教活動を行わない活動であること。

　町では、地域で持続的に行われてい
る花壇整備や植樹、草刈り、ゴミ拾いな
どの環境美化活動を「モデル活動」とし
て認定し、情報提供や物品支給、課題の
調整など、町が活動に必要な支援をす
ることで、環境美化の向上と活動の普
及拡大を図りながら地域コミュニティ
を充実させていくことを目的とするも
のです。
　制度を活用できる団体等は、「地域住
民で組織する概ね5人以上で構成され
るグループ、町内の団体、事業者」とし
ています。環境美化活動を実施してい
るグループ、団体等は、ぜひ、制度を活
用してください。
　なお、「モデル活動」の認定にあたっ
ては、3つの条件をすべて満たすことが
必要となりますのでご留意ください。

むかわ町役場本庁 1階
福祉・子育て課子育て未来G
☎0145-42-2506
穂別総合支所 1階
企画町民課町民G
☎0145-45-2114

情
報
むかわ町子育て応援事業
（指定ごみ袋支給事業）

▶応援内容：子育て世帯に対する経済
的な支援と子育て環境向上のため、
もえるごみ用20リットルの指定ごみ
袋を無料で支給します。支給を受け
るには申請が必要です。(印鑑をご持
参下さい)
▶支給対象者：むかわ町に住所を有し、
在住している0歳から2歳まで(3歳
に達する誕生月まで支給対象)のお
子さんと同居し、お子さんを扶養し
ている方で、かつ、町税及び国保税を
完納している方です。
　〈乳幼児1人に対しひと月10枚を支
給します(最高120枚)〉
○申請日の属する月から年度末までの
月数分を支給します。
○年度途中で出生・転入等のある場合
は、次のとおり支給します。
　・お子さんが出生した場合は、出生日
の翌月から年度末までの月数分
　・転入した場合は、転入した日の属す
る月から年度末までの月数分
　・年度内にお子さんが3歳に達する場
合は、申請日の属する月から出生日
の属する月数分
　※対象者の方は、毎年度忘れずに申
請してください。(印鑑必要)

　4月1日から申請の受付を開始
します。
　1年分希望の方は、4月30日ま
でに申請をお願いします。

情
報
土地・家屋価格等
縦覧帳簿の縦覧

▶縦覧する帳簿：①土地価格等縦覧帳
簿/土地の所在・現況地目・地積・価格
　②家屋価格等縦覧帳簿/家屋の所在・
家屋番号・種類・構造・床面積・価格
▶縦覧期間：4月1日（月）～5月31日
（金）午前8時45分～午後5時30分
　※土日・祝日は除きます。
▶縦覧できる方：①固定資産税の納税
者及び同居している親族②納税管理
人③代理人（委任状が必要）
▶縦覧場所：【本庁】町民生活課税務G
【支所】企画町民課町民G
▶必要なもの：ご本人確認ができるも
の（運転免許証・個人番号カードなど）
▶手数料：無料（複写を希望する場合は
1枚につき50円）

　固定資産課税台帳を基に作成された
土地価格等縦覧帳簿及び家屋価格等縦
覧帳簿を縦覧します。ご自分の所有す
る土地や家屋が正しく登録されている
か、また町内にある他の土地や家屋と
比較することができます。

情
報税務署からのお知らせ

　本年6月から開始される給与等の源
泉所得税に対する定額減税について、
源泉徴収義務者を対象とした説明会
を開催します。
　令和6年4月9日（火）むかわ町産業会
館/説明会は事前予約制となっており
ます。
　予約方法等は国税庁HP
“定額減税特設サイト”
をご確認ください。

　町税の納付は便利な『口座振
替』で！

情
報町税のお知らせ

○便利…納期ごとに金融機関などへお
出かけいただく手間がなくなります。
○確実…うっかり納め忘れることがな
くなります。
○安心…納税のために現金を持ち歩く
必要がなくなります。
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（有料広告） （有料広告）

むかわ町の子どもの歯

【本庁】保健介護課 保健グループ　☎42－2415　【支所】保健介護課 健康グループ　☎45－3326お問合せ

●歯の成長
　個人差はありますが、生後6ヶ月頃から乳歯の前歯が生えはじめ、1歳6ヶ月頃には奥歯、
3歳前後で乳歯が20本生えそろいます。就学前頃から永久歯が生えはじめ、12歳頃には
永久歯が生えそろいます。80歳になっても20本以上自分の歯を保とうという8020（ハチ・
マル・ニイ・マル）運動を、厚生労働省と日本歯科医師会が提唱しています。

　むかわ町は北海道、東胆振管内と比較し、幼児期・学童期のむし歯有病率がとても高いことが分かります。また、
むし歯がある人とない人の二極化があり、むし歯がある人はその本数も多いという実態があります。
　最初に生えてくる奥歯は歯ブラシが届きにくく、溝が深いので汚れがたまりがちです。乳歯や生えはじめの永久
歯は、歯の周りのエナメル質が弱く、むし歯になりやすいため、高学年になるまでは大人が仕上げ磨きを続けてあげ
ましょう。高学年までというと長く感じるかもしれませんが、乳歯と永久歯が混在する時期は、大きさの違う歯が混
在するため段差ができやすく、歯が磨きにくい状況のため大人のサポートが必要です。

　年齢が上がるにつれて永久歯のむし歯有病率が増
える傾向にあり、どの学年においても未治療のままと
なってしまっているお子さんがいます。

・甘味飲食物の過剰摂取に注意（ダラダラ食べは危険）
・歯ブラシ、糸ようじによる歯垢の除去（むし歯菌を減らす）
・フッ化物利用（歯の質を強化）
・定期的な歯科健診

　どんなに気をつけていても、むし歯ができてしまう
こともあると思います。むし歯は治療しなければ自力
で治すことができないばかりか、放置するとより悪化
させてしまいます。むし歯の初期であれば治療を終
えるのも早いので、定期的に歯科健診を受診し、早
期に治療するようにしましょう。

厚生労働省「令和3年度地域保健・健康増進事業報告」、健康日本21（第2次）をもとに作成

令和4年度東胆振圏域学校歯科健診
集計結果報告書をもとに作成

ヘルスアップ情報
Health up information

●むかわ町の実態①
令和3年度 1歳6ヶ月児むし歯有病率 令和3年度 3歳児むし歯有病率 令和3年度 12歳児むし歯有病率
3.5％
3.0％
2.5％
2.0％
1.5％
1.0％
0.5％
0.0％

むかわ町北海道 東胆振

16％
14％
12％
10％
8％
6％
4％
2％
0％

むかわ町北海道 東胆振

60％
50％
40％
30％
20％
10％
0％

むかわ町北海道 東胆振

道より約3倍
道より約1.5倍 東胆振より1.6倍

●むかわ町の実態②
令和4年度 永久歯のむし歯有病者割合と治療状況

中3中2中16年生5年生4年生3年生2年生1年生

80%
70%
60%
50%
40%
30%
20%
10%
0%

●むし歯予防のために

●できてしまったむし歯はすぐに治療を

未治療 治療完了

（有料広告）

むかわ町地域包括支援センターです
こ・ん・に・ち・は!!

むかわ町地域包括支援センター 本庁（鵡川）保健介護課 介護グループ　☎42－2415
支所（穂別）保健介護課 健康グループ　☎45－2065

介護支援専門員は、要介護（支援）認定を受けた方が介護サービスを利用する場合に、
サービスを調整する役割を担っています。

介護保険施設にも介護支援専門員が配置されています。

介護サービス ＆ 介護のお仕事 ご紹介

今月号では、居宅サービスに携わる介護支援専門員（ケアマネジャー）を紹介します。

　介護や支援が必要な方の
心身の状態や生活をみて、
適切な支援につながるよう
サポートする専門職です。
　利用者や家族に寄り添
い、生活の困りごとが改善
できるよう支援します。

介護支援専門員の
仕事とは・・・

鵡川エリアの居宅介護支援事業所 穂別エリアの居宅介護支援事業
●たんぽぽケアプランセンター
●むかわ町鵡川厚生指定居宅介護支援事業所
●むかわ町社会福祉協議会指定居宅介護支援事業所
●居宅介護支援事業所Lifetimeむかわ事業所
●居宅介護支援事業所Lifetime（富川）

●穂別居宅介護支援事業所
●居宅介護支援事業所Lifetime（富川）

介護予防支援事業所（両地区）
●むかわ町指定介護予防支援事業所
　（むかわ町地域包括支援センター）

居宅介護
支援

・要介護１～５の要介護認定者が対象
・ケアプラン（居宅介護サービス計画）作成
・介護サービス等の利用支援
・月１回利用者と面談して生活等を確認する

介護予防
支援

・要支援１・２の要支援認定者が対象
・ケアプラン（介護予防計画、介護予防ケアマネジメント）を作成
・介護予防サービスや総合事業等の利用支援
・３ヶ月に１回利用者と面談して生活等を確認する

ケアマネジャーのつぶやき
訪問して話を聞くと、
素敵な趣味や特技など、
新しい発見があります。
楽しみを持って生活す
ることって大事だなと
感じます。

高齢者の皆さん、まだ
まだ元気に生活してま
すよね。人生経験が豊
かなご利用者さんに学
ばせて頂くことがたく
さんあります。

むかわ町をエリアに活動し
ている介護支援専門員が集
まり、月１回程度情報交換
や学習会を実施しています。

『ケアマネ連絡会』『ケアマネ連絡会』
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（有料広告） （有料広告）

むかわ町の子どもの歯

【本庁】保健介護課 保健グループ　☎42－2415　【支所】保健介護課 健康グループ　☎45－3326お問合せ

●歯の成長
　個人差はありますが、生後6ヶ月頃から乳歯の前歯が生えはじめ、1歳6ヶ月頃には奥歯、
3歳前後で乳歯が20本生えそろいます。就学前頃から永久歯が生えはじめ、12歳頃には
永久歯が生えそろいます。80歳になっても20本以上自分の歯を保とうという8020（ハチ・
マル・ニイ・マル）運動を、厚生労働省と日本歯科医師会が提唱しています。

　むかわ町は北海道、東胆振管内と比較し、幼児期・学童期のむし歯有病率がとても高いことが分かります。また、
むし歯がある人とない人の二極化があり、むし歯がある人はその本数も多いという実態があります。
　最初に生えてくる奥歯は歯ブラシが届きにくく、溝が深いので汚れがたまりがちです。乳歯や生えはじめの永久
歯は、歯の周りのエナメル質が弱く、むし歯になりやすいため、高学年になるまでは大人が仕上げ磨きを続けてあげ
ましょう。高学年までというと長く感じるかもしれませんが、乳歯と永久歯が混在する時期は、大きさの違う歯が混
在するため段差ができやすく、歯が磨きにくい状況のため大人のサポートが必要です。

　年齢が上がるにつれて永久歯のむし歯有病率が増
える傾向にあり、どの学年においても未治療のままと
なってしまっているお子さんがいます。

・甘味飲食物の過剰摂取に注意（ダラダラ食べは危険）
・歯ブラシ、糸ようじによる歯垢の除去（むし歯菌を減らす）
・フッ化物利用（歯の質を強化）
・定期的な歯科健診

　どんなに気をつけていても、むし歯ができてしまう
こともあると思います。むし歯は治療しなければ自力
で治すことができないばかりか、放置するとより悪化
させてしまいます。むし歯の初期であれば治療を終
えるのも早いので、定期的に歯科健診を受診し、早
期に治療するようにしましょう。

厚生労働省「令和3年度地域保健・健康増進事業報告」、健康日本21（第2次）をもとに作成

令和4年度東胆振圏域学校歯科健診
集計結果報告書をもとに作成

ヘルスアップ情報
Health up information

●むかわ町の実態①
令和3年度 1歳6ヶ月児むし歯有病率 令和3年度 3歳児むし歯有病率 令和3年度 12歳児むし歯有病率
3.5％
3.0％
2.5％
2.0％
1.5％
1.0％
0.5％
0.0％

むかわ町北海道 東胆振

16％
14％
12％
10％
8％
6％
4％
2％
0％

むかわ町北海道 東胆振

60％
50％
40％
30％
20％
10％
0％

むかわ町北海道 東胆振

道より約3倍
道より約1.5倍 東胆振より1.6倍

●むかわ町の実態②
令和4年度 永久歯のむし歯有病者割合と治療状況

中3中2中16年生5年生4年生3年生2年生1年生

80%
70%
60%
50%
40%
30%
20%
10%
0%

●むし歯予防のために

●できてしまったむし歯はすぐに治療を

未治療 治療完了

（有料広告）

むかわ町地域包括支援センターです
こ・ん・に・ち・は!!

むかわ町地域包括支援センター 本庁（鵡川）保健介護課 介護グループ　☎42－2415
支所（穂別）保健介護課 健康グループ　☎45－2065

介護支援専門員は、要介護（支援）認定を受けた方が介護サービスを利用する場合に、
サービスを調整する役割を担っています。

介護保険施設にも介護支援専門員が配置されています。

介護サービス ＆ 介護のお仕事 ご紹介

今月号では、居宅サービスに携わる介護支援専門員（ケアマネジャー）を紹介します。

　介護や支援が必要な方の
心身の状態や生活をみて、
適切な支援につながるよう
サポートする専門職です。
　利用者や家族に寄り添
い、生活の困りごとが改善
できるよう支援します。

介護支援専門員の
仕事とは・・・

鵡川エリアの居宅介護支援事業所 穂別エリアの居宅介護支援事業
●たんぽぽケアプランセンター
●むかわ町鵡川厚生指定居宅介護支援事業所
●むかわ町社会福祉協議会指定居宅介護支援事業所
●居宅介護支援事業所Lifetimeむかわ事業所
●居宅介護支援事業所Lifetime（富川）

●穂別居宅介護支援事業所
●居宅介護支援事業所Lifetime（富川）

介護予防支援事業所（両地区）
●むかわ町指定介護予防支援事業所
　（むかわ町地域包括支援センター）

居宅介護
支援

・要介護１～５の要介護認定者が対象
・ケアプラン（居宅介護サービス計画）作成
・介護サービス等の利用支援
・月１回利用者と面談して生活等を確認する

介護予防
支援

・要支援１・２の要支援認定者が対象
・ケアプラン（介護予防計画、介護予防ケアマネジメント）を作成
・介護予防サービスや総合事業等の利用支援
・３ヶ月に１回利用者と面談して生活等を確認する

ケアマネジャーのつぶやき
訪問して話を聞くと、
素敵な趣味や特技など、
新しい発見があります。
楽しみを持って生活す
ることって大事だなと
感じます。

高齢者の皆さん、まだ
まだ元気に生活してま
すよね。人生経験が豊
かなご利用者さんに学
ばせて頂くことがたく
さんあります。

むかわ町をエリアに活動し
ている介護支援専門員が集
まり、月１回程度情報交換
や学習会を実施しています。

『ケアマネ連絡会』『ケアマネ連絡会』
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予防接種

ロタウイルス
ワクチン

月・木
13時15分～
14時15分

水
15時～15時30分

木
15時～16時

火
15時～16時

火
15時～16時

火・木
15時～16時

月・火
13時～16時
水　9時～11時
木・金
9時～11時
13時～16時

内科診療時間内

Hibワクチン

小児用肺炎球菌

B型肝炎

四種混合

麻しん風しん混合

肺炎球菌

日本脳炎

ジフテリア
破傷風二種混合 小学校６年生の児童

（１期）生後６か月～７歳６か月未満
（２期）９歳以上13歳未満
（特例）平成19年４月１日以前に
　　　生まれた方で20歳未満

月・木
13時15分～
14時15分
※小学生以上は月～金
　8時30分～11時
　13時15分～15時の
　接種も可能

月～金
8時30分～11時
13時15分～15時30分

月～金（祝祭日除く）
8時30分～11時

今まで一度も肺炎球菌予防接種を
受けたことのない方で
①接種日に65歳の方
②60歳～64歳で一定の障がいの
　ある方
③66歳以上で①に当てはまらない方
※②、③で希望者は町に申込みが必要です。

（第1期）12か月～24か月未満

（第2期）来年度小学校入学予定児

子宮頸がん
予防ワクチン

・中学1年生～高校1年生相当の女性
・平成９年４月２日～平成20年
  ４月１日生の女性

水痘（水ぼうそう） 12か月～36か月未満

生後６週～24週未満

２か月～５歳未満

１歳未満

２か月～７歳６か月未満

名　称 鵡川厚生病院 穂別診療所対　象

希望日の1週間前までに予約しましょう。
必ず母子手帳を持参願います。４月の健康カレンダー　４月の健康ガイド

子育て支援

月～金　9時30分～11時30分、13時～16時
ひかり認定こども園

月～金　9時30分～12時、13時30分～16時
発達支援センター穂別きらり

金　10時～11時30分
発達支援センター鵡川たんぽぽ

すくすく広場

おひさま広場

あそぼうね・一般開放

就学前の親子（未就園児）

就学前の親子（未就園児）

就学前の親子

名　称 と　き ・ 場　所対　象

鵡川地区　　穂別地区ほむ

ほ

む

む

健康づくり支援

骨粗しょう症検診 内科診療時間内（要予約）／鵡川厚生病院
火曜日以外の診療時間内／穂別診療所

エキノコックス症検診

乳幼児健診
（7か月児はBCG接種）

歯科健診・フッ素塗布

19歳以上の方
（町に申込みが必要です）

希望者（幼児）

名　称 と　き ・ 場　所対　象

ほ

18日（木）／四季の館

18日（木）　9時30分～15時30分
四季の館

む

火曜日以外の診療時間内／穂別診療所ほ

む

む

ふれあい支援

ポパイサークル

3・10・17・24日　10時～12時
介護予防センター
※10日　四季の館会議室

4・11・18・25日　10時～12時
穂別ふれあい健康センター

3・10・17・24日　10時～12時
穂別ふれあい健康センター

ピンしゃん会

いろは塾
（認知症予防教室）

笑顔友の会

笑顔友の会OB会

こころの病の回復者等

65歳以上の希望者
（希望者は要問合せ）

65歳以上の希望者
（希望者は要問合せ）

65歳以上の希望者
（希望者は要問合せ）

65歳以上の希望者
（希望者は要問合せ）

名　称 と　き ・ 場　所対　象

ほ

ほ

5・12・19・26日　10時～12時
介護予防センター
2・9・16・23・30日　13時30分～15時30分
穂別ふれあい健康センター

ほ

む

む

17日（水）　10時～12時
ボランティアセンター（四季の館内）

む

小学3年生以上で過去5年間エキノ
コックス症検診を受けていない方

4か月児・7か月児・12か月児・
1歳6か月児・3歳児（個別通知します）
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予防接種

ロタウイルス
ワクチン

月・木
13時15分～
14時15分

水
15時～15時30分

木
15時～16時

火
15時～16時

火
15時～16時

火・木
15時～16時

月・火
13時～16時
水　9時～11時
木・金
9時～11時
13時～16時

内科診療時間内

Hibワクチン

小児用肺炎球菌

B型肝炎

四種混合

麻しん風しん混合

肺炎球菌

日本脳炎

ジフテリア
破傷風二種混合 小学校６年生の児童

（１期）生後６か月～７歳６か月未満
（２期）９歳以上13歳未満
（特例）平成19年４月１日以前に
　　　生まれた方で20歳未満

月・木
13時15分～
14時15分
※小学生以上は月～金
　8時30分～11時
　13時15分～15時の
　接種も可能

月～金
8時30分～11時
13時15分～15時30分

月～金（祝祭日除く）
8時30分～11時

今まで一度も肺炎球菌予防接種を
受けたことのない方で
①接種日に65歳の方
②60歳～64歳で一定の障がいの
　ある方
③66歳以上で①に当てはまらない方
※②、③で希望者は町に申込みが必要です。

（第1期）12か月～24か月未満

（第2期）来年度小学校入学予定児

子宮頸がん
予防ワクチン

・中学1年生～高校1年生相当の女性
・平成９年４月２日～平成20年
  ４月１日生の女性

水痘（水ぼうそう） 12か月～36か月未満

生後６週～24週未満

２か月～５歳未満

１歳未満

２か月～７歳６か月未満

名　称 鵡川厚生病院 穂別診療所対　象

希望日の1週間前までに予約しましょう。
必ず母子手帳を持参願います。４月の健康カレンダー　４月の健康ガイド

子育て支援

月～金　9時30分～11時30分、13時～16時
ひかり認定こども園

月～金　9時30分～12時、13時30分～16時
発達支援センター穂別きらり

金　10時～11時30分
発達支援センター鵡川たんぽぽ

すくすく広場

おひさま広場

あそぼうね・一般開放

就学前の親子（未就園児）

就学前の親子（未就園児）

就学前の親子

名　称 と　き ・ 場　所対　象

鵡川地区　　穂別地区ほむ

ほ

む

む

健康づくり支援

骨粗しょう症検診 内科診療時間内（要予約）／鵡川厚生病院
火曜日以外の診療時間内／穂別診療所

エキノコックス症検診

乳幼児健診
（7か月児はBCG接種）

歯科健診・フッ素塗布

19歳以上の方
（町に申込みが必要です）

希望者（幼児）

名　称 と　き ・ 場　所対　象

ほ

18日（木）／四季の館

18日（木）　9時30分～15時30分
四季の館

む

火曜日以外の診療時間内／穂別診療所ほ

む

む

ふれあい支援

ポパイサークル

3・10・17・24日　10時～12時
介護予防センター
※10日　四季の館会議室

4・11・18・25日　10時～12時
穂別ふれあい健康センター

3・10・17・24日　10時～12時
穂別ふれあい健康センター

ピンしゃん会

いろは塾
（認知症予防教室）

笑顔友の会

笑顔友の会OB会

こころの病の回復者等

65歳以上の希望者
（希望者は要問合せ）

65歳以上の希望者
（希望者は要問合せ）

65歳以上の希望者
（希望者は要問合せ）

65歳以上の希望者
（希望者は要問合せ）

名　称 と　き ・ 場　所対　象

ほ

ほ

5・12・19・26日　10時～12時
介護予防センター
2・9・16・23・30日　13時30分～15時30分
穂別ふれあい健康センター

ほ

む

む

17日（水）　10時～12時
ボランティアセンター（四季の館内）

む

小学3年生以上で過去5年間エキノ
コックス症検診を受けていない方

4か月児・7か月児・12か月児・
1歳6か月児・3歳児（個別通知します）
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４月の病院・診療所情報
鵡川厚生病院 人間ドック(総合検診）も

受け付けています。
８時30分～11時30分／13時15分～16時

内科
総合診療科

午前
午後
午前

午前
午後

午後

會川

整形外科

小児科

夜間診療（内科）

會川

（予約）越智 （予約）越智

北大小児科

王子総合

越智

（予約）會川

會川　毎週火曜日　17時～18時30分（受付）

會川

（予約）越智

北大小児科

越智

（予約）會川

苫小牧市立

診療科／担当医師 月 火 水 木 金

TEL受付 42-2033

穂別診療所
日曜に情報端末で
担当医師を

お知らせします。45-2121

総合外来
(内科・外科・小児科)

午前

午後

夏目
中塚

整形外科

総合外来
(内科・外科・小児科)

夜間診療
水曜日(総合外来)

夏目
中塚

清田整形
（予約制）

交替制 交替制 交替制交替制

夏目
中塚

夏目
中塚

夏目
中塚

交替制
（受付は15時30分～）

交替制
（受付は18時30分まで）

診療科 月 火 水 木 金

整形予約TEL
8時45分～11時/13時～16時 ※水曜の午後は15時30分～18時30分受付

45-3380（受付時間9時～16時※定員に達し次第終了）

保健所の相談、検査

総合保健相談
・医療相談

月～金曜日
※祝祭日除く

医療に関する相談などを
受け付け解決方法を助言

定例19日（金）、
月～金曜日
※祝祭日除く

定例月１回、
月～金曜日
※祝祭日除く

16日（火）

月～金曜日
※祝祭日除く

16日（火）

妊娠、出産、子育て、
思春期、更年期などの
相談

専門職員による
面接相談

感染が疑われる方は無料
※詳細は問合せを

18～54歳が対象。
13時から30分程度

検査（採血）後、約90分で
結果をお知らせ

随時

要事前
予約

定例は要
事前予約

要事前予約
☎0144ｰ
35ｰ7474

女性の
健康相談

こころの
健康相談

肝炎ウイルス
・梅毒検査
骨髄バンク
登録
HTLV－1
抗体検査
（成人Ｔ細胞性
白血病検査）

HIV検査
（エイズ相談）

名　称 と　き 内　容 申し込み
TEL 0144-34-4168

お問い合わせ／苫小牧保健所 サロン事業

いきいき
ふれあい
サロン
（鵡川地区）

18日
10時
30分～

介護予防
センター

名　称 と　き 場　所

生命の
貯蓄体操

火曜日
10時～
12時

介護予防
センター

＝常勤医の退職について＝中村先生は3月31日付で退職されました

発熱している方は
事前にご連絡ください。

抗体検査を受けた
ことがない方が対象、
採血を実施し約20日
後に結果をお知らせ

恐竜のまちづくり最前線 108

96むかわのタンチョウを守るために

　2月25日、当日は会員児童たちが「化石くらぶで学
んだこと」「化石に関連すること」をテーマとしてまとめ
たポスター課題の発表会を行いました。会場内にポス
ターを並べ、会員児童たちは自分のポスターの前に立
ち、他の会員やスタッフ、保護者に対して内容を説明
し、質問に応えました。はじめは緊張した様子も見ら
れましたが、慣れてくるにつれ発表や意見交換が活発
になりました。
　令和5年度は31名の会員児童全員が子ども化石く
らぶの活動を修めました。むかわ町はこれからも将来
の化石博士たちを応援していきます！

　新年度が始まり、お子さんが入学する方もいらっしゃるでしょう。通学途中に交通事故に遭わない
か、とても心配ですね。
　2月21日に釧路で開催された「タンチョウ保護増殖検討会」
という会議に出席しました。道東で実施されている給餌等の
各種事業報告や関係機関からタンチョウ保護に関する取り組
みについて説明がありました。“ネイチャー研究会inむかわ”は
「むかわのタンチョウを守るために」と題して、様々な活動につ
いて話されていました。この会議で、釧路市動物園からタン
チョウの保護収容状況に関する報告がありました。最近、保護
収容される羽数が増加し、2020～22年度の判明している原因
として交通事故が4割を超えているそうです。以前もお伝えし
ましたが、タンチョウはすぐに飛び立つことができないので、
近くを通るときはスピードを落としてください。
　車に乗る際は、新たに気を引き締めて安全運転を心がけま
しょう！

▲ポスター発表会の様子

タンチョウ110番

担当：むかわ町経済恐竜ワールド戦略室

交通事故に注意！

（一般社団法人）タンチョウ研究所
　　　　　　　　　　  正富 欣之

タンチョウに近づく人がいたり、タンチョウが大きな声で何回も
鳴いたり、何か気になることがあればご連絡をお願いします。

むかわ町役場（農林水産課農業林務グループ）☎0145-45-2116
木村（鳥獣保護員）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・☎090-2691-9450
小山内（ネイチャー研究会 in むかわ）・・・・・・・・・・・・・☎090-6699-7989

【連絡先】

ダンスしているむかわペア
（2024年2月29日撮影）

令和5年度 子ども化石くらぶの修了式を実施しました。
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４月の病院・診療所情報
鵡川厚生病院 人間ドック(総合検診）も

受け付けています。
８時30分～11時30分／13時15分～16時

内科
総合診療科

午前
午後
午前

午前
午後

午後

會川

整形外科

小児科

夜間診療（内科）

會川

（予約）越智 （予約）越智

北大小児科

王子総合

越智

（予約）會川

會川　毎週火曜日　17時～18時30分（受付）

會川

（予約）越智

北大小児科

越智

（予約）會川

苫小牧市立

診療科／担当医師 月 火 水 木 金

TEL受付 42-2033

穂別診療所
日曜に情報端末で
担当医師を

お知らせします。45-2121

総合外来
(内科・外科・小児科)

午前

午後

夏目
中塚

整形外科

総合外来
(内科・外科・小児科)

夜間診療
水曜日(総合外来)

夏目
中塚

清田整形
（予約制）

交替制 交替制 交替制交替制

夏目
中塚

夏目
中塚

夏目
中塚

交替制
（受付は15時30分～）

交替制
（受付は18時30分まで）

診療科 月 火 水 木 金

整形予約TEL
8時45分～11時/13時～16時 ※水曜の午後は15時30分～18時30分受付

45-3380（受付時間9時～16時※定員に達し次第終了）

保健所の相談、検査

総合保健相談
・医療相談

月～金曜日
※祝祭日除く

医療に関する相談などを
受け付け解決方法を助言

定例19日（金）、
月～金曜日
※祝祭日除く

定例月１回、
月～金曜日
※祝祭日除く

16日（火）

月～金曜日
※祝祭日除く

16日（火）

妊娠、出産、子育て、
思春期、更年期などの
相談

専門職員による
面接相談

感染が疑われる方は無料
※詳細は問合せを

18～54歳が対象。
13時から30分程度

検査（採血）後、約90分で
結果をお知らせ

随時

要事前
予約

定例は要
事前予約

要事前予約
☎0144ｰ
35ｰ7474

女性の
健康相談

こころの
健康相談

肝炎ウイルス
・梅毒検査
骨髄バンク
登録
HTLV－1
抗体検査
（成人Ｔ細胞性
白血病検査）

HIV検査
（エイズ相談）

名　称 と　き 内　容 申し込み
TEL 0144-34-4168

お問い合わせ／苫小牧保健所 サロン事業

いきいき
ふれあい
サロン
（鵡川地区）

18日
10時
30分～

介護予防
センター

名　称 と　き 場　所

生命の
貯蓄体操

火曜日
10時～
12時

介護予防
センター

＝常勤医の退職について＝中村先生は3月31日付で退職されました

発熱している方は
事前にご連絡ください。

抗体検査を受けた
ことがない方が対象、
採血を実施し約20日
後に結果をお知らせ

恐竜のまちづくり最前線 108

96むかわのタンチョウを守るために

　2月25日、当日は会員児童たちが「化石くらぶで学
んだこと」「化石に関連すること」をテーマとしてまとめ
たポスター課題の発表会を行いました。会場内にポス
ターを並べ、会員児童たちは自分のポスターの前に立
ち、他の会員やスタッフ、保護者に対して内容を説明
し、質問に応えました。はじめは緊張した様子も見ら
れましたが、慣れてくるにつれ発表や意見交換が活発
になりました。
　令和5年度は31名の会員児童全員が子ども化石く
らぶの活動を修めました。むかわ町はこれからも将来
の化石博士たちを応援していきます！

　新年度が始まり、お子さんが入学する方もいらっしゃるでしょう。通学途中に交通事故に遭わない
か、とても心配ですね。
　2月21日に釧路で開催された「タンチョウ保護増殖検討会」
という会議に出席しました。道東で実施されている給餌等の
各種事業報告や関係機関からタンチョウ保護に関する取り組
みについて説明がありました。“ネイチャー研究会inむかわ”は
「むかわのタンチョウを守るために」と題して、様々な活動につ
いて話されていました。この会議で、釧路市動物園からタン
チョウの保護収容状況に関する報告がありました。最近、保護
収容される羽数が増加し、2020～22年度の判明している原因
として交通事故が4割を超えているそうです。以前もお伝えし
ましたが、タンチョウはすぐに飛び立つことができないので、
近くを通るときはスピードを落としてください。
　車に乗る際は、新たに気を引き締めて安全運転を心がけま
しょう！

▲ポスター発表会の様子

タンチョウ110番

担当：むかわ町経済恐竜ワールド戦略室

交通事故に注意！

（一般社団法人）タンチョウ研究所
　　　　　　　　　　  正富 欣之

タンチョウに近づく人がいたり、タンチョウが大きな声で何回も
鳴いたり、何か気になることがあればご連絡をお願いします。

むかわ町役場（農林水産課農業林務グループ）☎0145-45-2116
木村（鳥獣保護員）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・☎090-2691-9450
小山内（ネイチャー研究会 in むかわ）・・・・・・・・・・・・・☎090-6699-7989

【連絡先】

ダンスしているむかわペア
（2024年2月29日撮影）

令和5年度 子ども化石くらぶの修了式を実施しました。
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ナニワズの花（有明）

文化財だより

ナニワズ（難波津）

　早春の花、今回はナニワズです。ナニワズは、
枯れた森や林の中で、まだ他の植物が繁茂して
いない4月から5月頃にかけ、カタクリやアヅマ
イチゲなどと競うようにして、黄色い可憐な木
花を咲かせる、ジンチョウゲ科ジンチョウゲ属
の落葉低木のなかまです。町内では、見かける
機会が少ないようです。樹高は大きくても
50cmほど。細い幹から分枝して、倒被針形の細
長い葉が枝先に集まって互生し、葉腋に黄色の
花を咲かせます。花は雌雄の別があり、長さ
1cmほどの筒形をした萼で、先端が鋭く4列し
て開きます。ナニワズのような木花のなかま
は、草花よりも丈夫なつくりになっています。
萼筒のなかに雄蕊があり、小さな虫に潜り込ん
でもらい花粉を媒介するようです。夏、森が深
緑でおおわれる頃には落葉するので、別名を夏
坊主とも呼ばれるそうです。直径8mmほどの
丸く赤い果実を実らせた後、秋には再び葉をつ

け、次のシーズンまで越冬します。ナニワズは、
クマリンの多く含まれる毒草であるともいわ
れ、素手で樹液にふれると手が荒れることがあ
ります。

【問い合わせ先】生涯学習課　生涯学習グループ
社会教育士／田代　☎42-2487

4月

生
涯
学
習

穂
別
図
書
館

《
展
示『
春
の
花
』》

　
雪
が
溶
け
、花
が
咲
く
季
節
に
な
り
ま

し
た
。桜
は
定
番
で
す
が
、ほ
か
に
ど
ん
な

花
が
咲
く
で
し
ょ
う
か
？

関
連
す
る
本
を
展
示
し
ま
す
。

　※

展
示
さ
れ
て
い
る
本
は
貸
出
可
能
で

す
。

◇
期
間

   

４
月
２
日（
火
）〜
4
月
29
日（
月
）

《
移
動
図
書
館
》

◇
ケ
ア
ハ
ウ
ス

   

17
日（
水
）12
時
30
分
〜

◇
仁
和
・
生
田
地
区

   

19
日（
金
）15
時
30
分
〜

《
４
月
休
館
日
》

１
日（
月
）、８
日（
月
）、15
日（
月
）、22
日

（
月
）、30
日（
火
）

　※

令
和
６
年
４
月
よ
り
、日
曜
日
の
開

館
を
再
開
い
た
し
ま
す
。昨
年
度
は
日
曜

休
館
に
ご
協
力
い
た
だ
き
、あ
り
が
と
う

ご
ざ
い
ま
し
た
。

《
開
館
時
間
》

◇
開
館
時
間
・・
午
前
10
時
〜
午
後
６
時

《
利
用
案
内
》

　
図
書
館
の
本
は
、利
用
登
録
に
よ
っ
て
、

ど
な
た
も
借
り
る
こ
と
が
出
来
ま
す
。貸

出
期
間
は
２
週
間
で
す
。

　
開
館
時
間
外
で
も
、返
却
ポ
ス
ト
で
好

き
な
時
間
に
返
却
出
来
ま
す
。

　
返
却
が
遅
れ
る
と
き
は
、カ
ウ
ン
タ
ー

窓
口
、お
電
話
で
延
長
手
続
き
が
出
来

ま
す
。

《
蔵
書
検
索
》

　
穂
別
図
書
館
、ま
な
び
ラ
ン
ド
図
書

室
の
蔵
書
を
、イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
検
索

で
き
ま
す
。

　
穂
別
図
書
館
を
通
じ
て
、北
海
道
立

図
書
館
や
、国
立
国
会
図
書
館
の
本
も

利
用
で
き
ま
す
。

　
詳
細
は
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

《
問
い
合
わ
せ
》

む
か
わ
町
立
穂
別
図
書
館

　
　
　
　
　
☎
４
５ｰ

２
３
９
６

穂別博物館 令和6年 4月の予定
1日（月）、8日（月）、15日（月）、
22日（月）休館日

※むかわ町内の学校に通う、小学生・中学生・高校生は、いつで
も穂別博物館を無料で見学できます。（小学生未満はいつも
無料です）

※大型連休中の4/29～5/6は休館日はありません

とうひしんけい

がく

おしべ

生
き
生
き
と
し
た
線
が

力
強
く
感
じ
ま
す
︒佐々

木
　千
翠 

評

力
強
く
文
字
の
形
が

と
と
の
っ
て
い
ま
す
︒

佐
々
木
　千
翠 

評

の
び
の
び
と

元
気
よ
く
か
け
ま
し
た
︒

佐
々
木
　千
翠 

評

筆
が
よ
く
う
ご
い
て

よ
く
ま
と
め
ま
し
た
︒

佐
々
木
　千
翠 

評

文

　芸

　欄

短 

歌

む
か
わ
短
歌
会
選

風
を
呼
び
視
界
さ
へ
ぎ
り
雪
が
降
る

こ
の
世
の
も
の
か
寒
の
最
中
に

福

　恵

家
持
の
長
浜
の
海
に
見
し
月
の

今
宵
も
変
わ
ら
ず
か
避
難
先
に
も

  

　
　

     

譲

　一

久
方
に
訪
ね
し
人
は
つ
や
肌
で

り
ん
と
ふ
る
ま
い
九
十
八
才
と

早
恵
子

病
院
の
待
合
室
に
嫁
お
に
ぎ
り
と

茶
を
も
ち
く
れ
し
大
荒
れ
の
日
に

和

　子

散
歩
道
だ
れ
の
善
意
か
除
雪
さ
れ

大
風
の
中
い
と
わ
ず
に
行
く

  

博

　子

短 

歌
原
始
林「
む
か
わ
支
部
」選

お
ひ
な
さ
ま
七
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ナニワズの花（有明）

文化財だより

ナニワズ（難波津）

　早春の花、今回はナニワズです。ナニワズは、
枯れた森や林の中で、まだ他の植物が繁茂して
いない4月から5月頃にかけ、カタクリやアヅマ
イチゲなどと競うようにして、黄色い可憐な木
花を咲かせる、ジンチョウゲ科ジンチョウゲ属
の落葉低木のなかまです。町内では、見かける
機会が少ないようです。樹高は大きくても
50cmほど。細い幹から分枝して、倒被針形の細
長い葉が枝先に集まって互生し、葉腋に黄色の
花を咲かせます。花は雌雄の別があり、長さ
1cmほどの筒形をした萼で、先端が鋭く4列し
て開きます。ナニワズのような木花のなかま
は、草花よりも丈夫なつくりになっています。
萼筒のなかに雄蕊があり、小さな虫に潜り込ん
でもらい花粉を媒介するようです。夏、森が深
緑でおおわれる頃には落葉するので、別名を夏
坊主とも呼ばれるそうです。直径8mmほどの
丸く赤い果実を実らせた後、秋には再び葉をつ

け、次のシーズンまで越冬します。ナニワズは、
クマリンの多く含まれる毒草であるともいわ
れ、素手で樹液にふれると手が荒れることがあ
ります。

【問い合わせ先】生涯学習課　生涯学習グループ
社会教育士／田代　☎42-2487

4月

生
涯
学
習

穂
別
図
書
館

《
展
示『
春
の
花
』》

　
雪
が
溶
け
、花
が
咲
く
季
節
に
な
り
ま

し
た
。桜
は
定
番
で
す
が
、ほ
か
に
ど
ん
な

花
が
咲
く
で
し
ょ
う
か
？

関
連
す
る
本
を
展
示
し
ま
す
。

　※

展
示
さ
れ
て
い
る
本
は
貸
出
可
能
で

す
。

◇
期
間

   

４
月
２
日（
火
）〜
4
月
29
日（
月
）

《
移
動
図
書
館
》

◇
ケ
ア
ハ
ウ
ス

   

17
日（
水
）12
時
30
分
〜

◇
仁
和
・
生
田
地
区

   

19
日（
金
）15
時
30
分
〜

《
４
月
休
館
日
》

１
日（
月
）、８
日（
月
）、15
日（
月
）、22
日

（
月
）、30
日（
火
）

　※

令
和
６
年
４
月
よ
り
、日
曜
日
の
開

館
を
再
開
い
た
し
ま
す
。昨
年
度
は
日
曜

休
館
に
ご
協
力
い
た
だ
き
、あ
り
が
と
う

ご
ざ
い
ま
し
た
。

《
開
館
時
間
》

◇
開
館
時
間
・・
午
前
10
時
〜
午
後
６
時

《
利
用
案
内
》
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書
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の
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用
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録
に
よ
っ
て
、

ど
な
た
も
借
り
る
こ
と
が
出
来
ま
す
。貸

出
期
間
は
２
週
間
で
す
。

　
開
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間
外
で
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却
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き
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時
間
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返
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す
。

　
返
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。
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利
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で
き
ま
す
。

　
詳
細
は
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
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い
。

《
問
い
合
わ
せ
》

む
か
わ
町
立
穂
別
図
書
館

　
　
　
　
　
☎
４
５ｰ

２
３
９
６

穂別博物館 令和6年 4月の予定
1日（月）、8日（月）、15日（月）、
22日（月）休館日

※むかわ町内の学校に通う、小学生・中学生・高校生は、いつで
も穂別博物館を無料で見学できます。（小学生未満はいつも
無料です）

※大型連休中の4/29～5/6は休館日はありません
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︒
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髙橋 彩香さん
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▲中間報告会の様子
　（２月１５日 鵡川地区）

▶
事業者から提案のあった

配置計画イメージ図

▲第１回しゃべり場鵡川の様子（2月25日 鵡川地区）▲第１回開催テーマは『「放課後の居場所」についてしゃべろう』

両地区でそれぞれ
　　　　　　推進中です。

中間報告会を開催しました。

第1回しゃべり場鵡川（住民懇話会）を開催しました。

　穂別地区の拠点整備に向けて、2月15日（木）に鵡川地
区、2月16日（金）に穂別地区でそれぞれ報告会を開催しま
した。
　報告会においては、事業者からの提案内容を説明し、両
地区合わせて60名の方に出席いただきました。
　参加者の方からは、新博物館の展示内容や温浴カフェ
の具体的な内装について等の質問があげられました。

　鵡川地区の拠点整備に向けて、住民主体のもと２月
25日（日）に初開催し、オンライン含めて40人が参加、
初回テーマは教育として、参加者からは公営塾におけ
る拠点機能強化などの意見があげられました。
　各回ごとに開催テーマを変えて、毎月１回の定期開
催を予定されています。

まちなか再生にむけて

むかわ町復興拠点施設整備事業Ⅱ
ニ

むかわ町復興拠点施設整備事業Ⅰ
イチ

鵡川地区

穂別地区
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